Свобода! Справедливость! Солидарность!
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СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТ РОССИИ

№ 5
Электронная версия

Информационный вестник инициативной группы движения

Социал – демократическая Россия

декабрь 2008г.

«Не лаять на слона» а, консолидировав социал - демократический  спектр политических сил России в Движение, вынудить Власть свернуть с авторитарного пути   развития.

Инициативная группа движения «Социал-демократическая Россия», призывает политические партии и структуры гражданского общества социал – демократической ориентации, ввести в ее состав своих представителей, с последующим вхождением коллективными членами  в движение «Социал – демократическая Россия».

Текущий год завершился созданием небольшого плацдарма  консолидации социал- демократического спектра политических сил России инициативной группой по учреждению движения «Социал-демократическая Россия». 

Тактические задачи в наступающем  году:

 
расширить плацдарм, введя   новые политические резервы левых сил, не задействованные в устойчивые политические  объединения;

 
сформировать оргкомитет по подготовке и проведению учредительной конференции /съезда/;

развивать альтернативные структуры власти, в которых вырабатывать, систематизировать рациональные идеи, предложения по улучшению качества жизни;

внедрять эти наработки в жизнь;
расширять информационное пространство.

Уместно отметить организационную, моральную, информационную поддержку руководителя группы «Социал-демократы России» Г.Гордиенко, руководителя группы «Сторонники социал-демократии» В.Орешникова, руководителя группы РСДП Ю.Суркова.
В уходящем, 2008 году, Россия потеряла плеяду замечательных людей, уход которых, безусловно, не оставил равнодушными не только россиян, но и жителей зарубежья. 

Без сомнений, главной потерей года можно назвать Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II. Период патриаршества Алексия II многие называют Вторым крещением Руси, именно на период его патриаршества выпало очень тяжелое время возрождения Русской Православной Церкви, как важнейшего института российского общества. Церковь получила возможность свободно осуществлять религиозную, образовательную и благотворительную деятельность. Было образовано большое число новых епархий, восстановлены и построены более 20 тысяч храмов и монастырей, открыто более сотни духовных учебных заведений.

И что следует особо подчеркнуть, при Алексии II, 17 мая 2007 года, был подписан Акт о каноническом общении, положивший конец почти вековому разделению Русской православной церкви и Зарубежной Православной Церкви.

В очень сложный период растущей социальной дифференциации, разобщенности людей, церковь и Алексий II сумел распространить свое влияние и объединить различные слои населения, православных людей в лоне Русской Православной Церкви, укрепляя в обществе духовность, терпимость милосердие и любовь.

Именно духовности недостает Российским социал-демократам и рассредоточенные очаги этих политических объединений не обеспечивают назревший социальный заказ на цивилизованное выражение и защиту интересов той части общества, интересы которой они призваны защищать.
В текущем году, параллельно православной церкви, группа Российских социал-демократов, войдя в состав инициативной группы по учреждению движения «Социал-демократическая Россия», приступила к консолидации вышеназванных объединений в лоно Движения для совместной деятельности.
Пример, который показал Алексий II всему нашему обществу, очень показателен сегодня для нас с вами. Насколько желание привносить благо и пользу обществу, работать во имя общих для всех ценностей, превосходит все остальные, дезинтегрирующие людей факторы и способствует консолидации.

Далее, хотелось бы отметить и потерю для России и мира, замечательного писателя, лауреата Нобелевской премии, А. И. Солженицына. Являясь главным идеологом антисоветских сил, крупнейшей фигурой диссидентского движения, он даже после распада Советского Союза продолжал критиковать власть и указывать на её слабые, стороны. 

Солженицын в течение всей свой жизни отличался удивительной работоспособностью. До конца дней он продолжал заниматься общественной и литературной деятельностью. Свыше он был наделен какой-то удивительной силой, которая даже дала ему возможность преодолеть смертельное заболевание и дожить до глубокой старости.

Не смотря на постоянные нападки со стороны критиков, недоброжелателей и врагов, он продолжал заниматься своим делом. Его пример, показывает, что и «один в поле воин»! 

В заключении, хотелось бы сказать, что глядя на жизненный путь таких великих людей, становится ясно, что невыполнимых задач нет. И очевидно, что  выполнение их целесообразнее солидарными действиями.

 С надеждой на Свободные, Справедливые, Солидарные действия Российских социал-демократов в лоне движения «Социал-демократическая Россия», иных устойчивых консолидирующих эти силы политических объединениях, а так же на страницах вестника «Социал-демократ России».

С Новым годом!

Милосердия, Божьей благодати и гражданской активности всем читателям желаем!
На поле перегруппировки и консолидации социал – демократических сил

Юрий Сурков 

К вопросу о консолидации.

" Выбор между дисциплиной и свободой дискуссий в социал-демократической партии"

Одна из главных задач социал-демократической партии - сплочение людей, имеющих одинаковые ценности и интересы, для совместной политической деятельности. В соответствии с принципом "в единстве сила" они порождают ту мощь, которой не обладает ни один из них по одиночке или когда они разделены. Партия также является организацией, предназначенной для формирования мнений об обществе.
Социал-демократическая партия, проводя открытые дискуссии и используя мощный интеллектуальный потенциал, достигает ясности и глубины своих позиций, при этом ее политическая линия постоянно проверяется и развивается в зависимости от новых условий.

Таким образом, в социал-демократической партии должны сочетаться сплоченность и возможность открытой дискуссии. Именно в этом и состоит проблема: завышенные требования единства могут привести к потере партией способности к развитию идей, что возможно лишь при свободном обмене мнениями. Так возникает угроза деспотического руководства и идеологического омертвления социал-демократической партии. Но и самое главное следует избегать крайностей. Ведущие политики часто указывали: чрезмерное увлечение внутрипартийными дискуссиями и чрезмерная внутрипартийная свобода, ведет к потере дееспособности партии. (Что можно проглядеть в случае с СДПР!)

Сегодня, социал-демократической партии необходимо сформулировать цели и определить единую линию поведения в отношении и противников, и предполагаемых союзников. А это может сделать только единая партия.

Если социал-демократы не в состоянии объединиться, то они наверняка не сумеют выполнить свои обязательства перед своими сторонниками и обществом.
Александр Лебедев 
о партстроительстве 
Инициатива принадлежит президенту Горбачеву.
 
Многие российские и, особенно, зарубежные СМИ откликнулись на сообщение о создании в России новой партии. Комментарии к этому сообщению дает "источник" этой информации Александр Лебедев.

Первое. Не ожидал, что публикация в "Нью Йорк Таймс" наделает столько шума. Вообще-то разговор был о театре А.П.Чехова в Ялте, Спейси, Малковиче, Стоппарде, Международном фонде поддержки театрального искусства и т.п. Партийный проект был упомянут как нечто давно и хорошо в России известное. Но из-за дефицита независимых СМИ главной новостью становится то, что… упомянуто за рубежом! Грустно.
Второе. Инициатива принадлежит президенту Горбачеву. Он дал нашему народу свободу, а мы никак не научимся ею пользоваться (к тому же все время норовим поменять ее на "малую толику безопасности"). Что касается лично меня, то поддержу в любом виде. Но в руководстве партии обязательно нужны еще 2-3 десятка лидеров общественного мнения. Партия не должна быть вождистской (т.е. необходимо коллегиальное руководство). Финансирование - только из разных негосударственных источников.

Третье. Рабочее название - Независимая демократическая партия. Идеология - либеральная социал-демократия или, если хотите, социал-демократический либерализм. Из социал-демократии – социальная справедливость в экономической политике. Из здорового либерализма – развитие независимых политических институтов, без которых не обеспечить ту самую социальную справедливость, не создать здоровой экономики и не решить задачи роста благосостояния всех (если такая задача у нынешних властей имеется...).

Четвертое. Стратегия - меньше госкапитализма. Тактика - ни в коем случае не конформистская. Программа-минимум, по форме - 10-15 писем-петиций сами знаете кому:

- возврат к губернаторским выборам и контрреформа (т.е. возврат к нормальной) избирательной системы;

- развитие независимых СМИ и создание, наконец, общественного телевидения (между прочим, часть т.н. "плана Путина", его идея);

 - обеспечение самостоятельности парламента и повышение роли законодательной власти (новый закон о федеральном собрании);

- создание независимой, доступной и эффективной судебной системы;

- реформа правоохранительной системы;

- ревизия экономической политики государства: дороги, доступное жилье и ипотека, здравоохранение и образование, модернизация инфраструктуры, реформа естественных монополий, развитие малого и среднего бизнеса - вместо бананотехнологий, липовой реформы ЖКХ, трубопровода им. Шредера, острова Русский, Шальке-04 и личного самолета для каждого госчиновника.

- общенациональный мемориал ГУЛАГа.

На политической авансцене России ощущается недостаток организаций, представляющих гражданское общество. Партий-то и нет. Последние годы мы с президентом Горбачевым старались развивать независимые от государственной бюрократии институты - с этим, в частности, связано участие в судьбе "Новой газеты", национальный инвестиционный совет, международный экспертный институт, национальный центр мониторинга демократических процедур, международная благотворительная деятельность.

Надеемся, инициатива заинтересует тех, кто сегодня оказался за бортом санкционированных политических конструкций. Причем в наибольшей степени мы хотели бы видеть в качестве партнеров тех, кто до сих пор не ангажирован различными "лагерями". И, желательно, тех, кто готов заниматься этой деятельностью "на общественных началах". Т.е. для кого деньги - не главное и не единственное в жизни.

А Вы что думаете?

Источник: сайт Общероссийского общественного движения "Союз социал-демократов" 

23.10.08 17:25

А мы делаем

Без харизматического лидера и копейки финансовых средств создали плацдарм для учреждения движения «Социал-демократическая  Россия». 
Основная стратегическая цель движения: 
-направление России на путь социал-демократического развития;

-передача политического опыта демократов первой волны политизированной молодежи; 
-на базе названного движения и притертых в ходе совместной деятельности разрозненных политических объединений учреждение достойной СДПР, а не НДП, ибо независимых партий не бывает /каждая партия зависит от той категории граждан, интересы которых она выражает./   

Мы отчетливо сознаем, что Движение ССД Горбачева не сможет достаточно консолидировать социал-демократический спектр политических сил России по причине неадекватной  оценки определенной части социалистических и социал-демократических сил его деятельности на посту Президента СССР, и по другим причинам.

Мы понимаем, что в ходе консолидации обречены на слияние наших движений, на определенном этапе,  но из-за проявления бюрократизма в руководстве движения ССД, не можем наладить информационный обмен, планирование некоторых совместных мероприятий, что ослабляет как ССД, так и нашу инициативную группу.

Наши финансовые проблемы: 
частичная оплата владельцу сайта за размещение информации о деятельности ИГД СДР:

 издание и распространение печатного варианта информационного вестника «Социал-демократ России».

Разумеется будем благодарны за оказанную финансовую поддержку.  
ИГД СДР
Илья Константинов
об объединении левых сил вокруг "Справедливой России"

Существует расхожее мнение, что Россия - страна, где преобладают левые настроения. В известном смысле это действительно так: нет ни одного крупного государственного деятеля, политика, который ни сказал бы при случае о социальной справедливости, не посетовал на бедность и незащищенность большей части наших сограждан. 

Но при этом в России до сих пор нет массовой левой партии современного типа, способной адекватно сформулировать и отстоять интересы подавляющего большинства россиян - тех, кого принято называть трудящимися. Это не только рабочий класс, в традиционном смысле слова, но и интеллигенция, военнослужащие, управленцы, мелкие и средние предприниматели… иными словами, все те, чьи доходы зависят от результатов собственного труда.

Политических партий, исповедующих различные варианты социалистической идеологии, в России больше, чем достаточно: КПРФ, "Справедливая Россия", "Патриоты России", "Партия возрождения России", "Партия Социальной Справедливости".

Преемница КПСС

Самая "старая" и известная в этом списке - КПРФ, имеющая наибольшее представительство в Государственной Думе. Компартия - одна из наиболее массовых политических организаций в стране, число ее членов превышает 500 тысяч, местные отделения есть почти в каждом населенном пункте. Однако КПРФ, при всем уважении к рядовым ее членам и сторонникам, категорически не способна ни адекватно выразить, ни защитить интересы человека труда. Дело не только в том, что руководство КПРФ давно потеряло всякую связь с реальностью, погрязло в интригах и утратило интерес к классовой борьбе. Идеологический портрет коммунистической партии РФ напоминает выцветшие фотографии довоенной поры: все в нем обращено в прошлое, ничто не говорит ни о будущем, ни о настоящем.

Объявив себя преемницей КПСС (заметьте, не РСДРП, а именно КПСС), КПРФ постоянно апеллирует к советскому опыту 30-50-х годов, что свидетельствует о многом. Также как и программное положение партии о стремлении возродить власть советов. О чем идет речь? Может быть, о Советах рабочих депутатов, стихийно возникавших в промышленных центрах России в ходе революции 1905-1907 гг.? Едва ли. Скорее имеется в виду опыт советской политической системы, с характерной для него "руководящей и направляющей" ролью коммунистической партии и тотальной имитацией выборов.

Какое отношение все это имеет к реальным проблемам современного россиянина? Категорический отказ руководства КПРФ критически проанализировать опыт советской эпохи, пересмотреть устоявшиеся идеологические стереотипы и модернизировать партию заставляет сделать вывод об исторической бесперспективности этой политической организации.

Другие игроки

Что касается других партий левого толка ("Партии возрождения России" и "Патриотов России"), то можно с сожалением констатировать, что, несмотря на усилия их руководства и энтузиазм активистов, этим политическим образованьям так и не удалось дорасти до уровня настоящих партий. Тому есть множество причин. Здесь и расплывчатость программных требований, дряблость организационной структуры, отсутствие массовых первичных организаций.

Прошедшие в декабре прошлого года выборы в Государственную Думу расставили все точки над "i": ни та, ни другая партия не смогла даже приблизиться к 7 % барьеру. Не удалось добиться успеха и нашей Партии социальной справедливости. Не снимая с себя ответственности за организационные и тактические недоработки, мы твердо заявляем, что главной задачей партии в ходе избирательной кампании были разъяснение и популяризация той оригинальной идеологии, выработка которой стала главным результатом нашей работы.

Сегодня партия объединяет свыше 70 тысяч членов в 67 региональных отделениях. Постоянно приходят новые люди, как беспартийные, так и бывшие члены других партий. Несколько региональных отделений Социал-демократической партии России, недавно прекратившей свое существование, целиком влились в ряды ПСС.

Близость идеологических позиций

Руководство ПСС отдает себе отчет в том, что собственными силами, вне рамок широкого объединения левых и патриотических сил партия не сможет до конца реализовать возможности и творческий потенциал своих членов. Сегодня в левой части политического спектра существует лишь одна партия, которая набрала "критическую массу", достаточную для того, чтобы стать центром консолидации левых и патриотических сил, адекватно сформулировать и отстоять интересы человека труда - "Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь". 

Созданная не без помощи "сверху", эта партия доказала свою жизнеспособность, успешно пройдя декабрьские выборы 2007 года (7,74 % голосов), целый ряд избирательных кампаний в регионах. В Государственной Думе появилась боевитая левая фракция, активно отстаивающая интересы рядовых россиян. О многом говорит и рост численности "Справедливой России": менее чем за два года партии удалось привлечь в свои ряды более пятисот тысяч человек.

Для нас, членов Партии социальной справедливости, большое, может быть, решающее значение имеет близость идеологических позиций. Сравнение программных документов двух наших партий показывает совпадение всех основных содержащихся в них идей и предложений. Концепция "нового социализма", взятая на вооружение "Справедливой Россией", встречает поддержку и у большинства членов нашей партии.

Все это побуждает нас обратиться ко всем политическим партиям социалистической, социал-демократической и патриотической ориентации с призывом начать консультации о максимально широком и представительном объединении левых сил на базе партии "Справедливая Россия".

Негативный опыт

Процесс консолидации левых в современной России не может протекать гладко и безболезненно. Слишком тяжело дались нашему народу переломные 90-е годы, слишком остры раздирающее общество противоречия. Много непонимания, обид, иногда взаимной неприязни накопилось у руководителей и активистов, в том числе и близких по духу политических партий.

Мешает интеграции и негативный опыт нескольких предыдущих попыток объединения левых сил. Особенно памятна неудача, постигшая Народно-патриотический союз России (НПСР), созданный в 1996 году из нескольких десятков партий и движений лево-патриотической ориентации. Блок НПСР создавался при решающем участии КПРФ под президентские выборы 1996 года, и лидер коммунистов Геннадий Зюганов стал его бессменным председателем.

Но вскоре НПСР, видимо, начал мешать функционерам из компартии, и они взяли курс на развал блока. Верхушка КПРФ стала усиленно выдавливать с политической арены любых оппонентов Зюганова как в партии, так и в оппозиции в целом. Уже в конце 1998 года КПРФ приняла решение участвовать в думских выборах без союзников. Фактически это означало демонтаж НПСР.

Пришло время определяться

За прошедшее десятилетие изменился весь политический ландшафт страны. Сегодня закон исключает создание предвыборных блоков и коалиций, в выборах участвуют только политические партии. Пришло время определяться: что важнее для нас, руководителей и членов левых политических партии, личные амбиции и местечковый гонор или интересы страны, народа, будущее социалистического движения в России?! Думаю, ответ очевиден.

Поэтому Президиум Политсовета Партии социальной справедливости принял непростое принципиальное решение: вынести на рассмотрение ближайшего Съезда вопрос об объединении нашей партии с партией "Справедливая Россия", при сохранении идеологического, политического и кадрового потенциала ПСС. Мы призываем всех здравомыслящих сторонников социалистической идеи последовать нашему примеру!

Секретарь по идеологии ПСС Илья Константинов

01.07.08 18:32  источник сайт –портал СДП
В ответ на обращение Президиума политсовета ППС - ИГД СДР вносит ряд альтернативных предложений с комментариями.

1.Не целесообразнее ли консолидироваться не вокруг СР, а в движения: ССД и вновь формируемое СДР? Силами движения развернуть Россию на путь социал-демократического развития и на базе притертых, совместными делами в лоне Движения   разрозненных политических сил, формировать СДПР.

2.ИГД СДР предлагает Президиуму Политсовета ППС  внести  на обсуждение ближайшего Съезда вопрос о включении в состав ИГД СДР своего представителя с последующим вхождение в Движение «Социал-демократическая Россия», ибо «пришло время определяться».   

Обосновываем предложения следующим.

Основной процесс консолидации социалистического и социал-демократического спектра политических сил России идет на базе политических объединений:

КПРФ, «Левый фронт», «Яблоко», ССД, ЕР, СР, и ИГД СДР. 

КПРФ – фактически отмежевалась от   социальной  демократии, отождествляя ее с СР.

Левый фронт не консолидирует социал-демократические силы, ибо радикален.

«Яблоко» стоит в «раскирячку» и долго в такой позиции не простоит. Да и нет фруктовых партий.  

ЕР как и «Яблоко» долго одной ногой в социализме, другой в либерализме не простоит и разделится на два потока, как только окрепнут социал-демократическое и либеральное движения.

СР не сможет более полно консолидировать  социал-демократический спектр, ибо как Партия она не свободна и не справедлива, но может миминизировать этот негатив в лоне движения ССД или СДР, что желательнее, ибо  движение ССД с лидером Горбачевым не сможет более полно консолидировать социал-демократический спектр из-за неадекватного к нему отношении значительной части этого спектра.

Движение ССД -  по причине изложенной выше. Да и учреждено оно с юридическим казусом включившим в название два объединения: союз и движение.

 Только слившись с движение СДР, эти негативы будут сглажены.

Т.о. наиболее перспективным проектом консолидации является учреждение движения СДР для участия в котором ИГД СДР Вас любезно приглашает.     

                                     Социал-демократу России

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
В. Анурьев
Поздравляю Вас с Новым 2009 годом!

Прошедший 2008 год был годом партийного осмысления. Как партию нас ликвидировали и нас нет, но как сторонники левой социал-демократической и социалистической идеологии мы живы и здоровы.

Партийное строительство в России остановилось на полпути. Его автор Александр Вишняков отстранён от работы в этом направлении, чтобы не  позволил создать достойного конкурента для правящей партии и не мешал консервации полуфабриката. Как результат, мы имеем только одну мощную партию «Единая Россия», которая и определяет судьбу всей России. 

Как КПСС во времена СССР, она делает всё, что захочет. У неё нет и малейшего идеологического противовеса, который критиковал бы её ошибочные действия. Она захотела – изменила Конституцию и увеличила срок правления Президента до 6 лет, а Госдумы – до 5 лет, хотя в этом не было никакой надобности (см. сайт с моим комментарием «К посланиям Медведева и Путина»).

Мы снова наступили на собственные грабли и повторяем грубейшую ошибку вседозволенности КПСС, результатом которой и стал развал СССР. 

«Единая Россия» в лице её куратора ФРС Владислава Суркова противодействует созданию второй сильной партии. А мы, из-за боязни навредить себе, Суркову и «Единой России» только потворствуем этому. Попытки в направлении объединения всех левых сил в одну мощную партию в уже прошедшем 2008 году результата не дали.

Вывод напрашивается один – необходимо срочно идти на возрождение СДПР и уже на её основе попытаться сделать противовес «Единой России». Но для этого уже в среде левых беспартийных социалистических и социал-демократических сил необходимо определиться нам самим и объединить усилия в этом направлении. Если мы будем действовать как «лебедь, рак и щука», конечно же толку не получится.

Основной вопрос партийного строительства – финансирование. Необходимо наполнить нашу партийную казну – своеобразный бюджет государства, чтобы потом на её базе провести Съезд и начать развитие региональных организаций. Счёт для казны открыт. Его реквизиты приведены ниже и см. на сайте. Сейчас каждому из нас необходимо выйти на предполагаемых потенциальных спонсоров, попытаться идеологически склонить их на нашу сторону и оказать хоть какую-то финансовую поддержку. Сделаем мы это – задача создания партии наполовину уже будет решена.

Вторая половина – это интеллектуальное наполнение партийного руководящего органа. Именно лидер партии или совокупность лидеров в лице Генерального Совета или любого другого Совета на выборах всех уровней государства определяет партийный рейтинг и возможность победы. Здесь тоже нужна работа. Сделаем так, чтобы народ поверил партийному руководству – партия состоится. 

Наша ближайшая задача – наполнение партийной кассы и проведение партийного съезда уже в марте-июле 2009 года, чтобы к концу года мы смогли подать документы на регистрацию в ФРС. Это и будет итогом нашей деятельности в 2009 году
«Справедливая Россия" заняла место "Горбачев-Фонда"

Итоги Международного социалистического форума

Александр Тарасов 

Состоявшийся 24 апреля 2008 года в Москве II Международный социалистический форум дал окончательный ответ на вопрос, кто сегодня у нас главный на социал-демократической делянке. Дело в том, что раньше такие точно форумы проводил "Горбачев-фонд" и созданная в свое время под крылом Фонда Социал-демократическая партия России (СДПР). Но год назад СДПР была ликвидирована по суду, все прочие многочисленные мелкие социал-демократические объединения до уровня "Горбачев-фонда" и СДПР так подняться и не смогли.

Понятно, почему "Горбачев-фонд" и СДПР были раньше ведущей силой. У них были следующие ресурсы: 

1) финансовые возможности "Горбачев-фонда";

2) символический капитал лидера - первого и последнего президента СССР;

3) международные связи, включая связи с Социалистическим Интернационалом;

4) партийные структуры;

5) поддержка академической науки.

По результатам II Международного социалистического форума видно, что все эти ресурсы с большим или меньшим успехом перехвачены "Справедливой Россией" и Сергеем Мироновым:

1) финансовые возможности "Справедливой России", насколько можно судить, превосходят финансовые возможности "Горбачев-фонда";

2) статус Сергея Миронова - спикера одной из палат парламента - может быть, и не дотягивает до статуса экс-президента, но вполне достаточен для представительства партии на международной арене;

3) международные связи успешно устанавливаются, в том числе и с Социнтерном, чей представитель Александра Доболи участвовала в работе Форума;

4) партийные структуры "Справедливой России" заметно превосходят по размерам структуры покойной СДПР;

5) академическая наука активно привлекается, о чем свидетельствуют и выступления на Форуме президента Российской академии естественных наук Олега Кузнецова, и участие всех тех лиц, которые раньше традиционно встречались на мероприятиях СДПР.

В самом деле, кого можно было увидеть и услышать на четырех "круглых столах" Форума? В точности тех же самых людей, кто обычно принимал участие в мероприятиях предыдущего социал-демократического лидера. Александр Бузгалин, Людмила Булавка, Леонид Истягин от движения "Альтернативы", Александр Вебер, Борис Славин, Валентин Толстых от "Горбачев-фонда". И прочие, столь же известные и узнаваемые в социал-демократических кругах фигуры: Вадим Межуев, Виктор Арсланов, Александр Галкин, Михаил Шатров… И темы те же самые, давно знакомые: судьбы социализма в XXI веке, социалистическая альтернатива неолиберализму, проблемы окружающей среды, культура в условиях рынка, международное сотрудничество социалистических и социал-демократических сил… Кто после этого Форума посмеет сказать, что "Справедливая Россия" не является главным претендентом на роль российской социал-демократической партии? Никто.

Но дело ведь не в том, чтобы занять место "Горбачев-фонд"» и СДПР. Это - стартовое условие, успешного выполнения которого совершенно недостаточно для функционирования нормальной социал-демократической партии. Все предыдущие попытки создать такую партию окончились неудачей вовсе не потому, что тогдашние социал-демократы, скажем, жестоко репрессировались властью (тогда, как мы знаем, этого не было) или были собранием неумных и неумелых. 

Судя по обилию знакомых лиц на Форуме, практически все те люди, которым не удалось создать живую и работающую социал-демократическую партию в постсоветской России, собираются сделать это еще раз - под эгидой и на деньги "Справедливой России". Если честно, возникает сомнение, что именно у них это получится. 
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О чём пишут и думают социал-демократы

СТАЛО ЛИ НАМ ЖИТЬ ЛУЧШЕ И ВЕСЕЛЕЕ…

  Оболенский А.М.

 (к 15-летию российской Конституции)

12 декабря исполнится 15 лет действующей российской Конституции. Без сомнения, несмотря на мировой экономический кризис, действующая власть не поскупится на пышные торжества. Попытаемся и мы, со своей стороны, подвести по этому случаю некоторые итоги. Что именно дала нам, простым гражданам России,  «ельцинская Конституция»?

 Вспоминая годы, так называемой, «Перестройки»  (1985-1990), непосредственным активным участником которой был, могу смело утверждать, что лейтмотивом действий не всех, конечно, но очень многих наших сограждан была острая неудовлетворенность властью. Некомпетентность в разрешении экономических проблем в сочетании с монополией одной партии в политической сфере вызвали острое недовольство и рост гражданской активности населения. «Вся власть Советам!». «Даешь Гласность - долой лимиты на подписку!». «За альтернативные выборы!». «За чистую воду и чистый воздух!». Подобные лозунги собирали тогда на митинги и демонстрации десятки и, даже, сотни тысяч человек. Неудивительно, что первые же выборы, на которых было допущено альтернативное выдвижение кандидатов, привели к качественному изменению состава органа высшей  законодательной власти России. Так, в марте 1990 года началась история современной России. Какое все это имеет отношение к юбилею современной Конституции, возможно пожмет плечами читатель. А то самое, что она подвела итог последовавшим революционным процессам 1990-1993 годов,  зафиксировав смену экономического базиса и политического строя России. К сожалению, 15 лет ее действия не привели ни к осознанию нами, гражданами, полезности власти, как необходимой обществу структуры, ни, тем более, к росту уважения и признанию авторитета ее конкретных представителей. Да и как может быть иначе, если сам Президент признает коррумпированность власти национальной  проблемой №1!  Как же получилось, что Конституция так и не стала настольной книгой каждого из нас и неукоснительным Основным законом для власть имущих, а в отношениях Власть – Гражданин все вернулось, можно сказать, на круги своя, если, даже, не хуже?

В поиске ответа на этот вопрос необходимо вернуться в далекий уже 1990-й. Первый Съезд Народных депутатов РСФСР с первого заседания продемонстрировал примерное равенство  сил, условно «реформаторов» и «консерваторов». Свидетельством этому стала острая борьба за пост Председателя Верховного Совета, в которой лишь с величайшим трудом «реформаторы» смогли провести своего кандидата - Б.Н. Ельцина. «Каплей», склонившей, в конце концов, чашу весов в пользу избрания Ельцина, пожалуй, стал просмотр депутатами талантливого документального фильма Станислава Говорухина «Так жить нельзя» (позднее все его увидели по телевидению). С этим, пусть каждые по своему, были согласны и «консерваторы» и «реформаторы». Вероятно поэтому, Постановление о создании из народных депутатов РСФСР Конституционной Комиссии стало одним из первых решений Съезда. Характерный для Съезда примерно равный расклад политических сил закономерно трансформировался и на состав Комиссии. Это обстоятельство, безусловно, стимулировало работу по разработке проекта новой конституции в направлении постоянного поиска приемлемых для максимально большего числа участников процесса решений.  Уже к осени 1990 года был согласован общий концептуальный подход к разработке проекта конституции как общественного договора граждан страны, признаваемых единственным носителем и источником власти, которым они определяют условия и пределы делегирования своих властных полномочий органам власти. 12 ноября 1990 года проект новой Конституции был принят за рабочую основу и вынесен для всенародного обсуждения. 

Концепция Конституции, как общественного договора, доминировала в работе над проектом вплоть до конца 1992 года. Отдельные его разделы (Конституционный суд, должность Президента), не вызывавшие принципиальных расхождений, были введены в действие через внесение изменений в действующую на тот момент старую Конституцию. В дополнение к  общенародному обсуждению проводились парламентские слушания по отдельным вопросам; обсуждение проекта на сессиях органов представительной власти субъектов Федерации; поддерживалась активная полемика в средствах массовой информации и предпринимались иные меры с целью максимальной консолидации общества вокруг проекта новой конституции России. И все же разработанному Конституционной Комиссией проекту не суждено было стать Основным Законом страны. На референдуме 12 декабря 1993 года волевым решением Президента России Б.Н. Ельцина гражданам был предложен другой текст. Причем он не соответствовал также и проекту, подготовленному к осени 1993 года «Конституционным Совещанием» (Это Совещание, по указу Президента, было созвано весной 1993 года из представителей различных политических и общественных организаций в альтернативу Конституционной Комиссии, состоящей исключительно из Народных депутатов). Как теперь известно, текст действующей в настоящее время Конституции был подготовлен узкой группой приближенных Б.Н. Ельцина и подсунут для голосования на референдуме в сроки,  исключающие сколь-нибудь серьезное его осмысление и обсуждение. Да, действительно, в нем были задействованы отдельные положения проектов и Конституционной Комиссии и Конституционного Совещания. Но главной его задачей было закрепление доминирующего  положения во власти человека, использовавшего преимущества своего положения для совершения (назовем вещи своими именами)  государственного переворота 21 сентября – 4 октября 1993 года.  Да, Указом от 21 сентября и последовавшим  расстрелом из танков защитников Верховного Совета 4 октября Б.Н. Ельцин, действительно, разрубил «гордиев узел» двоевластия (Съезд –Президент), которое возникло в России, как следствие ряда стратегически ошибочных политических решений Съезда Народных депутатов (высшего, по действовавшей на тот момент Конституции,  органа власти) и привело к параличу систем управления государством. По известной народной поговорке два медведя в одной «берлоге власти» ужиться не могли. Победил сильнейший, контролирующий силовые структуры и более решительный. Так в России силовым порядком произошло перемещение высшей власти из законодательной ее ветви (окончательно уничтожена 04.10.93) в исполнительную (по упраздненной Указом Ельцина Конституции Президент был главой исполнительной власти). Конечно, определенную роль в трагедии России сыграло личное, неукротимое властолюбие Ельцина (не случайно, по свидетельствам очевидцев, он очень любил, когда в узком кругу его именовали «царем Борисом»). Но все же более значимым для судеб страны было сплачивание, начиная с 1989 года,  вокруг него активных людей, преследующих цель изменения самих основ нашей жизни (политического и экономического строя). В причудливом клубке, определившем судьбу страны, сплелись политический инфантилизм, идейная близорукость и личный корыстный интерес членов «команды Ельцина». Нравы, царившие в этом кругу, как нельзя лучше характеризуют откровения одного из ближайших сподвижников Ельцина той поры, первого министра юстиции РФ Н.В. Федорова, поучавшего Президента: «…есть ведь министр внутренних дел, безопасности, есть агентура. Они знают, как ведут себя депутаты. Половину можно запугать. Половину чем-то  подкупить. Такова скучная, рутинная работа политика – ремесленника в традиционных  условиях….»(«Мегаполис-экспресс» № 48 от 08.12.1993 г.). Был ли в таких условиях хоть малейший шанс у формально высшего, но в силу своего представительства более медлительного органа власти (Съезда) удержать ее? Конечно же нет. Такой шанс могла бы дать индивидуальная политическая культура граждан в сочетании с  развитой системой общественных организаций, представляющих их интересы. Но наше общество, увы, не располагало ни первым, ни вторым. Так мы не по своей воле оказались в совершенно другой во всех отношениях  стране. Множество привлекательных красивых слов о правах человека в предложенном нам проекте ельцинской конституции, в принципе, присутствовало и в тексте ранее действовавшей Конституции. Новым же было пронизавшее всю ее ткань всевластие президента, вплоть до объявления его единственным гарантом конституционного строя. Заметим, не Конституционный суд, не судебная система, не процедура принятия решений, а именно – Президент, его личная воля. Законодательная же власть, в лице Федерального собрания, ставилась в заведомо подчиненное положение.

Что касается процедуры принятия ельцинской конституции, определяющей ее легитимность, то за прошедшие 15 лет опубликована масса обоснований юридической несостоятельности проведенного 12 декабря 1993 г. референдума. Это не говоря уже о достаточно серьезных  основаниях для утверждений о прямой фальсификации его  итогов. Но, как бы то ни было, ельцинская Конституция действует уже 15 лет. Вот только назовем вещи своими именами, - она  не является общественным договором, фиксирующим согласие различных слоев общества, а представляет собой Конституцию победителей для побежденных. 

Да, примерно 73 миллиона граждан России, обладавших на момент принятия Конституции правом голоса, принуждены жить по правилам, утвержденным для них 33 миллионами (если даже принять на веру голословное, не подкрепленное никаким фактическим материалом, заявление специальной комиссии под предводительством Шумейко о числе граждан проголосовавших за новую Конституцию). Но прошло уже 15 лет и вполне уместен вопрос – продвинулись ли мы хоть на шаг в светлое царство свободы и благополучия, которым нас манили отцы-основатели новой Конституции, не остановившиеся ради ее утверждения перед пролитием крови в октябре 1993 года? Граждане, принадлежащие к поколениям, имеющим опыт жизни при советской власти, могут в сравнении самостоятельно ответить себе на вопрос - стало ли жить лучше и веселее? А вот внимание молодежи, рожденной на рубеже 90-х и только входящей в жизнь, стоит обратить на некоторые знаковые моменты
Да, от 5 до 10 процентов, по разным оценкам, наших сограждан продвинулись. Растащив бывшую общенародную собственность, сколотили миллионные и миллиардные состояния (в долларах и евро, естественно) и  продолжают их успешно наращивать.

Примерно такое же количество по своей воле (суициды), или не по собственному желанию (вымерли в силу нечеловеческих условий жизни), досрочно оставили наш бренный мир. 

Остальные 80 – 90 процентов, включая большинство молодежи, пока выживают, как могут, опускаясь все глубже в пропасть, разделяющую нищих и богатых. 

Противоречит ли такое положение дел действующей Конституции? И да, и нет! 

С одной стороны в ней масса прекрасных слов о правах человека и гражданина, которым прямо не соответствует окружающая нас действительность. С другой, -  в Конституции нет никаких, обязывающих государственную власть, гарантий этих прав и свобод.  И в этом отношении все, что творит власть с нами, вроде бы, не противоречит Конституции. Во всяком случае, в конфликтах граждан (как личных, так  и объединенных в организации) с властью именно такую позицию занимают суды, включая Конституционный. Иными словами, 15-летний опыт действия ельцинской Конституции не оставляет сомнений, что задумана она была и  применяется исключительно как красивый «фиговый листик» для прикрытия непотребства произвола властвующего меньшинства. 

Резонен вопрос – насколько устойчив режим  фактической диктатуры меньшинства?  Все свидетельствует о том, что власть имеющие прекрасно понимают, что, образно говоря, сидят на пороховой бочке. Об этом свидетельствует все: и постоянные попытки  «заклинаниями» обслуживающих власть интеллектуалов и даже высочайшими указами установить в стране национальное (точнее было бы сказать – социальное) согласие; и непрерывная череда «усовершенствований» избирательного законодательства, уже исключившая любую возможность изменить состав органов власти легальным путем без одобрения свыше; и даже непрерывные социальные инициативы власти по поддержанию уровня жизни большинства на уровне, не превышающем «точку кипения народного долготерпения»; и, наконец, как последнее средство, подведение под видом борьбы с экстремизмом и терроризмом законодательной базы, для преследования и изоляции от общества любого инакомыслия.  Все эти действия, по мнению Конституционного Суда, не противоречат действующей Конституции. Но приближают ли они к стабильности в обществе? А главное – обеспечивают ли базис необходимый для сохранения и развития российской государственности во все усложняющемся клубке противоречий современного глобального мира?

Если искать ответ на эти два вопроса не в теле – радио эфире, обслуживающем интересы властвующего меньшинства, а в гуще простого народа, ответ будет однозначен – НЕТ!. Власть, в целом, по прежнему не воспринимается единственным, согласно Конституции,  источником власти в стране в качестве своей (в народе достаточно широко бытует даже термин «оккупационный режим»). Да и как может быть иначе, если мораль ее носителей, красноречиво продемонстрированная в процитированном ранее рецепте- совете одного из основателей режима президенту, на тот момент,  Ельцину, является первоосновой коррупции, пронизавшей все структуры государственного управления. Все продается и покупается, вопрос только в цене, – вот кредо нынешнего политического режима. Попытки отдельных представителей власти  провести  решения в национальных интересах в такой системе заведомо обречены на провал. Что ждет нас дальше?

Действующая, на словах, Конституция, сыграв свою роль прикрытия факта узурпации власти, так и не стала законом прямого действия для власть имущих. Простые же смертные в подавляющем большинстве, наверняка, даже не читали ее. Так и живем мы, власть и народ, «по понятиям», руководствуясь простой формулой: «Ты начальник – я дурак! Я начальник – ты дурак!». И поскольку каста «начальников» за 15 лет прочно обособилась от нас, остальных, комментарии, как говорится, излишни. Признаем, что, как теперь модно говорить, «менталитет» узкого слоя нынешних реальных хозяев России, власть и собственность имущих, несовместим с мировоззрением подавляющего большинства ее простого люда. Пока им удается сохранять контроль над ситуацией, балансируя «закручиванием гаек» легальной политической деятельности оппозиции и регулярными подачками социальным слоям,  могущим стать движущей силой  неуправляемого протеста, для поддержания их существования в пределах терпимости. Такое «равновесие канатоходца над пропастью» в  любой момент может быть обрушено в неуправляемое развитие событий случайным неучтенным фактором. Но, даже если оно сохранится,  это не сулит исторической перспективы большинству нас, составляющих понятие «народ России». Все мы, как несовместимые с реализуемой властью моделью жизнеустройства, обречены на вымирание, как мамонты в свое время. И процесс этот неуклонно идет уже почти 20 лет, включая и все 15 лет действия новой Конституции. Парадокс в том, что, допустим,  даже понимание ситуации отдельными представителями  действующей власти и их самое горячее желание переломить ситуацию в положительную сторону не сможет дать эффекта, поскольку заглохнет  в сложившихся коррумпированных бюрократических структурах, побуждаемых к сопротивлению корпоративным и личным интересом. Принципиальное изменение модели развития страны на соответствующую чаяниям вымирающего большинства возможно только через обновление кадрового состава органов  власти людьми, исповедующими, прежде всего, иные  нравственные и мировоззренческие  ценности. В существующих реалиях решить эту задачу может только сам народ, если его долготерпению придет конец. Кстати, действующая Конституция, признавая его право на прямое волеизъявление, не препятствует этому. Вот только успеет ли русский народ воспользоваться этим правом или таки уйдет в небытие покорно, миллион за миллионом, освободив территорию бывшей Руси для более алчных и беспринципных? 

г. Орел 30 ноября 2008 г.

А.Оболенский гражданин СССР и России член ИГД СДР
НЕСКОЛЬКО СЛОВ ОБ АВТОРЕ

Оболенский Александр Митрофанович  родился в военном 1943. Его судьба ничем не отличалась от типичного пути простого советского человека: семья, школа, завод, армия, институт, работа,  пока в 1987 году он, поверив сладкоголосым речам «отца Перестройки» не окунулся в политику. 
Так он стал активным убежденным участником процесса демократизации общественной жизни - инициатором создания первого в Мурманской области неформального политического объединения граждан (Добровольного общества содействия перестройке). 
Затем было самовыдвижение на выборах Народных депутатов СССР, победа в национально-территориальном округе северо-запада России в трех турах над 24-мя конкурентами и, сделавшее его известным всему миру, самовыдвижение на первом Съезде Народных депутатов на пост Председателя Верховного Совета СССР. Смелость и неожиданность этого шага оставили в тени главное – он вынудил Горбачева повести Съезд в демократическом русле заслушивания программ претендентов до голосования по их кандидатурам (подготовленный заранее порядок ведения Съезда предполагал немедленное после его открытия наделение  М.С. Горбачева полномочиями Председателя Верховного Совета). Последовательностью и верностью демократическим убеждениям отмечен и весь последующий жизненный и политический путь Оболенского.  «Хватит относиться к Конституции, как к публичной девке, приспосабливая ее к утехам нового царедворца!» - эти слова его выступления на 5-м Съезде Народных депутатов СССР звучат актуально и сейчас. А сам он после разгона Съезда НД СССР так и остался народным депутатом – не пошел в услужение узурпаторам, как он считает, верховной власти в стране и постоянно ищет механизм восстановления народовластия. 18 лет потратил на борьбу за сохранение Социал-демократической партии России, одним из основателей которой стал в 1990-м. И добился, таки, судебного решения отказавшего всесильному Минюсту в ее ликвидации. Но после последних парламентских и президентских выборов пришел к выводу о полном восстановлении монополии на власть одной партии (возвращении политической жизни России в доперестроечное состояние) и снова стал беспартийным, предложив в альтернативу власти путь к принципиально новой оппозиции (опубликовано в газете «Знание-власть № 29(397), июль 2008 г.). Остается добавить, что А.М. Оболенский – единственный из Народных депутатов СССР добился в 1990 году включения в состав Рабочей группы Конституционной Комиссии РСФСР и активно работал над ее проектом Конституции (не путать с текстом навязанным России 12.12.1993 г. по воле Б.Н. Ельцина).

Дела текущие

1. Установлен контакт с группой РСДП
2.Расширен реестр получателей вестника СДР

3. Подготовлен, выпущен и распространяется электронный вариант 5-го  номера вестника ИГД СДР  »Социал – демократ России».
Инициативная группа по учреждению движения «Социал – демократическая Россия»:

приглашает профессиональных журналистов или студентов факультета журналистики войти в состав редколлегии  данного вестника и развивать его;

примет материальную и финансовую помощь на издание и распространение информационного вестника  «Социал – демократ России» от физических и юридических лиц.
С содержанием информационных вестников ИГД СДР можно ознакомиться на сайте «Камо Грядеше» http://mrija2.narod.ru/sdpr233.html
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