Свобода! Справедливость! Солидарность!

.       Социал-демократическая  партия  Российской Федерации         .
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     ВЫБОРЫ!          ВЫБОРЫ!          ВЫБОРЫ!                  2008


Данное обращение было вручено Г. Зюганову 

29 января на встрече с активом КПРФ в Барнауле.

Председателю ЦК КПРФ
Зюганову Г.А.

Уважаемый Геннадий Андреевич!

К Вам обращаются делегаты краевой конференции Алтайского отделения общероссийской общественной организации <Союз коммунистической молодежи Российской Федерации>, а также активисты Барнаульской политической коммуны, объединяющей в своих рядах различных людей левых взглядов, в основном молодежи.

Решение обратиться именно к Вам, председателю ЦК Коммунистической партии Российской Федерации, партии, в которой состоят многие участники наших организаций, рождалось не один день и даже не один год. В товарищеских дискуссиях, в раздумьях и в длительных спорах с политическими противниками. На Алтае, в Москве, в Германии, в сети интернета, на состоявшейся в начале января межрегиональной встрече Сибирских молодежных левых организаций. Среди левой молодежи и среди партийных ветеранов, работающих с молодежью. Решение это принято на основании анализа результатов работы членов СКМ РФ, политкоммуны и наших товарищей по партии на прошедших выборах в Государственную Думу, на основании анализа текущего политического момента и понимания перспектив левого движения на Алтае.

Мы считаем, что борьба за пост президента РФ, в которую Вы вступили по решению съезда партии, как одна из форм политической борьбы, имеет как свои несомненные достоинства, так и недостатки. Соотношение их зависит только от конкретной политической ситуации и может меняться, как показывает практика, в течении очень короткого времени. В стране на наших глазах окончательно формируется полицейское, антидемократическое государство по форме, и государство крупнейших капиталистов, ставших государственными чиновниками, и государственных чиновников, ставших крупнейшими капиталистами, по сути. На прошедших выборах в Государственную думу успешно «сдан в эксплуатацию» механизм полного контроля над этим органом демократии, пусть и буржуазной, превращения ее из реального инструмента политики в декорацию спектакля-фарса под названием «суверенная демократия».Остался последний рывок - превратить всенародные выборы президента в очередную декорацию для прикрытия тотального господства над страной кучки прорвавшихся к власти чиновников. Дать «законное» право давить всех недовольных, давить левых и правых, всех, кто может представлять угрозу сегодняшнему благополучию власть предержащих.

Геннадий Андреевич! 

В сегодняшних условиях Ваше участие в выборах нужно не партии, не стране. Ваше участие в выборах нужно, прежде всего, буржуазной власти. Она и только она воспользуется всеми плодами своей неизбежной победы!

Мы внимательно следим за изменением Вашей позиции по данному вопросу и видим, что возможность бойкота выборов президента осознается в последнее время многими в руководстве партии и прежде всего Вами лично. Мы заявляем, что бойкот выборов является БЕЗУСЛОВНОЙ НЕОБХОДИМОСТЬЮ для будущего страны, партии, всех нас. У нас нет таких аргументов, которые были бы новыми для политика Вашего уровня. У нас есть только право и обязанность озвучить свою позицию - Вам надо на этих выборах снять свою кандидатуру.

Честь и собственное достоинство коммунистов сейчас важнее, чем возможность «покрасоваться» на масс-медиа. Относительное поражение <неучастия> в одной  из битв - лишь шаг к победе во всей войне. 

Делегаты краевой конференции АКО ООО «Союз коммунистической молодежи РФ»

Совет Барнаульской политической коммуны

В       Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О М        Д В И Ж Е Н И И



 «Яблоко» бойкотирует выборы президента

Федеральное бюро партии «Яблоко» приняло решение бойкотировать выборы президента РФ. Это решение было принято абсолютным большинством голосов и обусловлено тем, что «это не выборы, а пропагандистский фарс вокруг назначения преемника», как говорится в сообщении бюро. 

Отметим, ранее свердловское отделение «Яблока» приняло решение бойкотировать региональные выборы в облдуму и Палату представителей. «Яблочники» заявили, что «в настоящее время выборы в России позволяют определить не реальное волеизъявление граждан, а степень использования административного ресурса и политической цензуры в СМИ», и отказались от какого-либо участия в кампании. 

Однако не во всех решениях «Яблоко» так единодушно, как в бойкоте выборов. В очередной раз переносится отчетно-перевыборный XV съезд партии с февраля на июнь. 

Причиной отсрочки стали неоконченные дискуссии о необходимости и ходе реформирования партии, которые назрели уже в период парламентских выборов 2007 года. Напомним, что свердловское отделение «Яблока» выступает за проведение праймериз перед выборами руководителей партии и введение поста сопредседателей, однако мнения по этому поводу разделились даже внутри региональной ячейки. На федеральном же уровне до сих пор не решен даже сам вопрос необходимости реформирования.

 PS Удивительный народ Яблочники, сами признают, что в стране нет места демократическому процессу волеизлияния граждан, а сами с упорством известного животного пытаются реформировать свою партию под кананы западной демократии! Да, Явлинский себя изжил, однако не к праймеризам надо готовиться, а к организации реального массового протеста, ибо других методов влиять на власть сама власть ни народу, ни политическим силам, которые не входят в систему, не оставила! Илья Яшин с его методами, Митрохин, Хованская (не смотря на то, что она сбежала в СР) - вот на кого надо равняться. Хотя я не сторонник Яблока, однако у всех сейчас общая задача - проломить существующую полностью нелегитимную, полностью бюрократизированную политическую систему, в которой субъекты давно уже выражают только свои шкурные интересы, а не интересы электората! Иного пути, как массовый протест, как организация рекрутинга в политику новой волны лидеров представителей протестующего населения, как отработка согласованных
 протестных действий между различными оппозиционными силами - нет! Вот в каком направлении надо реформироваться! Насущная политическая задача стоящая на повестке дня - общая борьба против узурпации политики бюрократией, а там можно и праймризами заниматься!!
             12 февраля 2008 г.               mailto:polit-labs@narod.ru
М    Н    Е    Н    И    Е   !



ОБРАЩЕНИЕ  К  ГРАЖДАНАМ  РОССИИ 

Положение в России, несмотря на идущие сверху заверения в стабилизации ситуации, остаётся непредсказуемым. Продолжается сращивание крупного капитала с государственной властью. Федеральные программы и национальные проекты всё более превращаются лишь в кормушку для алчных чиновников и криминальных бизнесменов. 

Президентская, распорядительно-исполнительная, власть в России, по сути, подмяла под себя другие ветви власти: законодательную, судебную, а также Прокуратуру и Центризбирком. Переход от выборности губернаторов и президентов республик в составе РФ к их фактическому назначению Президентом РФ привёл к полному их подчинению Кремлю, а не законам России, и расчистил дорогу крупному бизнесу в регионы. Монополизация в экономике и политике привела к усилению: разрыва между доходами бедных и богатых; преследования оппозиционеров и профсоюзных деятелей; захвата земель застройщиками; свёртывания свободы слова и т.д. Всё это закономерно завершилось многочисленными фальсификациями на прошедших выборах в Госдуму. 

Провозглашённая в своё время В.В. Путиным диктатура закона, таким образом, не состоялась. Власть действует в интересах немногочисленного, но наиболее алчного и богатого слоя населения, паразитирующего на людях труда и игнорирующего законы и нормы морали. Меры по улучшению положения малоимущих на фоне быстрого роста доходов олигархов, чиновников и священнослужителей, роста цен и грабительской реформы ЖКХ выглядят жалкими подачками. Заверения о достигнутых и грядущих успехах в повышении качества жизни, неискренний патриотизм и напускная религиозность власть имущих и их подпевал всё более раздражают население.

Правящая группировка сделала всё возможное, чтобы не допустить участия в президентских выборах кандидатов, которые могли бы составить серьёзную конкуренцию её выдвиженцу Д. Медведеву. Для этого были использованы орудия шантажа, клеветы, запугивания; сфабрикованные уголовные дела; силы полиции, выросшей, как на дрожжах. Раздувая внешнюю угрозу, власти прибегли даже к опыту Ивана Грозного в его борьбе с боярами: в России появились «идейные» борцы с «оранжевыми» – новые опричники. Это молодые карьеристы и циники из движений «Наши» и «Молодая гвардия», финансируемых за счёт сверхприбылей от распродажи нашего национального богатства. Видимо, мало кто ещё осознаёт, что Смута начала 17 века явилась прямым следствием эпохи И. Грозного, и что вполне могут наступить новые смутные времена.

«Успехи» власти на выборах в Госдуму явились, во-первых, следствием использования ею силы, административного ресурса и стратегии зомбирования населения с целью воспрепятствования сплочению людей для борьбы за свои права, в том числе, за право осуществлять реальное самоуправление на демократических началах. Во-вторых, – следствием идейного разброда в рядах оппозиции и предательства руководства партий в отношении тех слоёв населения, интересы которых они вызвались защищать. 

Нельзя не отметить и положительные моменты в политике власти: отстаивание идеи многополярного мира и авторитета ООН, укрепление обороноспособности и суверенитета России на международной арене. Но, учитывая подогреваемые некими силами антиамериканские настроения среди населения, власть перегибает и начинает снова бряцать оружием. Если это не предвыборный ход, то создание образа врага может привести к новой холодной войне, резко повышающей опасность всемирной катастрофы. А средства, направляемые из госбюджета на развитие науки, новых технологий и видов вооружения, в условиях массовой коррупции среди чиновников используются крайне неэффективно. Всё это и ещё большая зависимость от внешнего рынка нашей экономики из-за ее сырьевого характера, вполне могут привести нашу страну к снижению конкурентоспособности, кризису и очередному развалу. 

В то же время криминальные круги, загоняемые в угол правоохранительными органами и отчаявшиеся обрести приют за границей, не желают расставаться со свободой и неправедно нажитыми капиталами. И усиленно готовят «пушечное мясо» на случай экономического кризиса в надежде на государственный переворот и установление «железного занавеса». Взяв на вооружение выгодную им «теорию жидо-масонского заговора», (существует такой заговор или нет – это уже другой вопрос) они щедро финансируют обработку массового сознания такими идеями «спасения России», которые приведут к закрепощению основной массы населения. Для этих целей привлекаются люди, сердцем (но не разумом) принявшие эти идеи, а также продавшиеся им ученые, политологи и пр. Значительная часть людей уже сбита с толку привлекательными лозунгами созыва Народного или Учредительного Собора, перехода к «народовластию», сохранения православной «Русской цивилизации», необходимости предотвращения якобы уже намеченного Западом расчленения России. При этом они напрочь игнорируют тот факт, что Запад очень неоднороден. Его нельзя представлять как единый организм, враждебный России.

Нынешняя власть, видимо, не способна представить всей глубины возможных перемен в сознании нашего общества, таких, которые не дадут им обрести покой ни благодаря пластическим операциям, ни за толстыми стенами заграничных особняков. Либо ей не хватает воли. На помощь должны придти люди с чувством высокой ответственности за судьбу нашей страны. Такие люди есть и во властных структурах, но они парализованы. Для снижения коррупции, переориентации политики государства, не на словах, а на деле, на решение социальных проблем, для предотвращения установления в стране деспотии, возможно, под видом народовластия, необходимо обновление властных структур, приход туда грамотных, неподкупных и ответственных людей. При избрании президентом Д. Медведева, тем более, В. Жириновского или А. Богданова, это маловероятно. Если будет избран Г. Зюганов, шансов больше. И хотя многие уверены, что Президентом будет Медведев, это ещё не факт. Но если это и так, то надо показать властям, что оппозиция набирает силу, что люди руки не опустили. Бойкот выборов или умышленная порча бюллетеней нынче, когда власть исключила из закона «О выборах Президента РФ» 50% -й порог явки избирателей для признания выборов состоявшимися, а также графу «против всех», – не лучшие решения. Поэтому лучше всё же придти 2.03.08 на избирательные участки и проголосовать за кандидатуру Г. Зюганова.
Одновременно надо меняться самим. Тем, кто испытывает страх перед начальством и чиновниками, надо стараться обрести чувство собственного достоинства. Тем, кто настроен радикальными методами сменить власть, но не представляет, какую надо создать систему управления государством, следует охладить свой пыл и заняться самообразованием. Тем, кто живёт только сегодняшним днём, надо задуматься о своём будущем.

Наша сила – в знаниях, солидарности, непродажности и целеустремлённости. 

Совместными усилиями мы должны создать снизу мощную политическую партию, способную войти в Госдуму и в будущем выдвинуть в Президенты РФ такого человека, который будет служить интересам подавляющего большинства населения России. 

Член Президиума Социал-демократической партии России, 

Маслов Владимир Николаевич. 

В        Р  А  Б  О  Ч  Е  М        Д  В  И  Ж  Е  Н  И  И 

 

XIV съезд  «Союза рабочих Москвы»
В Москве 13 января 2008 г состоялся XIV съезд «Союза рабочих Москвы», на котором присутствовали 60 делегатов, из них 40 с решающим голосом и 57 гостей, представлявшие более 38 предприятий Москвы и  Московской области. Съезд приветствовали  представители 5 компартий (РКРП-РПК, СКП-КПСС, РРП, РКП-КПСС, РПТ). По поручению оргкомитета, отчет Совета доложила сопредседатель Пугачева Р., отчет контрольной комиссии доложила Столярова Л.. Всего выступили в прениях 34 делегата и гостей. О положении в сельском хозяйстве области и о состоявшемся митинге 7 хозяйств вокруг колхоза 
«Борец» сообщила делегат Заякина, о работе в профсоюзе ФНПР в МПС рассказал делегат Кардасевич, Шишкарев выступил по вопросу о работе в заводских  общежитиях, в том числе АМО ЗИЛ, Колесников рассказал об усилиях по сохранению  заводских территорий завода «Луч», Пугачев о рейдерском захвате ГИПРОНИИАВИАПРОМа и практически близком уничтожении стратегического предприятия. Гость от Выборгского  ЦБК рассказала о сохранении трудового коллектива, профиля предприятия в результате борьбы коллектива и солидарной поддержки рабочих организаций России. 

Выступили профессор Попов М.В. об опыте борьбы ленинградских докеров за реальное наполнение заработной платы, Тюлькин В.А. о поддержке борющихся трудовых коллективов и активистов с использованием парламентских возможностей. 

Съезд признал проделанную работу  удовлетворительной. Был избран Совет в составе 20 человек и КРК в составе 3 человек. 

Были приняты Постановление О работе «Союза рабочих Москвы» в современных условиях ; Резолюции «О рабочем выборе», «О защите рабочих активистов», «О солидарности с протестом населения».

                        пресс-служба  «Союза рабочих Москвы»
В Н И М А Н И Е !                                                              О Б Ъ Я В Л Е Н И Я
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РОССИЙСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ          БИБЛИОТЕКА

NATIONAL LIBRARY OF RUSSIA
191069 Санкт-Петербург, Садовая ул. 18,

Teл. (812) 310-28-56, Факс  (812) 310-61-48
office@nlr.ru      www.nlr.ru
№______ от «______»______г.
Уважаемые коллеги!    

Дом Плеханова Российской  национальной библиотеки  приглашает вас принять участие в VIII Плехановских  чтениях, которые состоятся   30 мая – 1 июня 2008 г.  

Тема предстоящей  конференции - «Россия в 1912-1922 гг.: период социально-политического слома и национальной консолидации». 



Годы с 1912 по 1922 составили эпоху в национальной истории России. Если революционный подъем, последовавший за поражением революции 1905-1907 гг.,  революция 1917 г. и гражданская война 1918-1922 гг. явились результатом социально-экономического и политического размежевания общества, то  тенденции к национальной консолидации особенно ярко проявили себя в годы  I мировой войны, когда часть территории страны оказалась оккупированной, и временем иностранной интервенции. Они продемонстрировали стремление граждан России к сохранению национальной самостоятельности и  территориальной целостности страны. Именно понимание необходимости национального объединения как основы  дальнейшего независимого развития вызвали радикальное изменения планов социального переустройства общества, обеспечили исход гражданской войны и победу над иностранной интервенцией. 
Обсуждение заявленной темы и связанных с ней отдельных аспектов на основе междисциплинарного подхода  и системных методов исследования предполагает возможность организации дискуссий, способных углубить понимание социально-исторических процессов в прошлом и настоящем. 

Накануне Чтений будет издан сборник «VIII Плехановские чтения. Россия в 1912-1922 гг.: период социально-политического слома и национальной консолидации (Материалы к конференции)».

Желающих принять участие в юбилейных (1988-2008) VIII Плехановских чтениях просим представить тезисы доклада в электронном виде, объемом не более 50 Кб, до 15 апреля 2008 г.

                                                            Татьяна ИвановнаФилимонова

Дом Плеханова РНБ
Тел.: 3167411; 316 7774         Факс: 7(812) 316 7411        E-mail: domplekh@nlr.ru         

   Ф   А   К   Т   Ы             *          активисту  -  АГИТАТОРУ



КАК НАС ОБМАНЫВАЮТ

Внешний долг России, вопреки пропаганде, превышает размер стабфонда

Излюбленной темой государственной пропаганды стало сокращение внешнего долга России за счет якобы эффективного государственного управления. Главная суть этого управления по-прежнему остается в продаже на мировых рынках сырой нефти. С одной стороны, хорошо, что пропагандисты не отрицают, что именно продажа нефти является главным источником доходов российского бюджета. С другой стороны, плохо, что от нас скрывают истинные размеры государственного долга. Потому что получается, что на данный момент Россия и российские компании должны иностранным кредиторам около $440 млрд. При сокращении государственного долга, резко растет долг коммерческих структур, основным акционером которых является государство. В то же время совокупный объем Стабилизационного фонда РФ на 1 января 2008 года составил 3 трлн. 849,11 млрд. рублей, что эквивалентно $156,81 млрд. Т.е. Стабфонд РФ в несколько раз меньше внешнего долга России.

Газета "Ведомости" (10.01.2008) анализирует эту статистику и приходит к следующим неутешительным для государственной пропаганды выводам: 

1) Обязательства российского государства и его структур достигают $250 млрд, а чистый прирост долга в 2002-2007 гг. превысил $120 млрд. 
2) В непредвиденной ситуации Стабфонда может хватить только на покрытие этих новых займов и процентов по ним года этак за два. 
3) В ближайшие 10 лет госкомпании вынуждены будут потратить не менее $200 млрд, которые могли бы остаться в России, на выплату долгов. 

4) Эффективность же использования госкомпаниями привлеченных ими средств не может быть сейчас оценена даже приблизительно. 

Директор Центра исследований постиндустриального общества, изда-

тель и главный редактор журнала «Свободная мысль» Владислав Иноземцев резюмируют: "Наиболее впечатляет не статистика роста уровня жизни или темпов инфляции, а цифры, призванные охарактеризовать состояние внешнего долга Российской Федерации. Обычно россиян призывают не волноваться, заверяя нас: госкомпании эффективны, они имеют устойчивую выручку, и нет повода для беспокойства. Иногда говорят, что пришло время установить контроль за новыми заимствованиями и согласовывать их с Минфином или Центральным банком. Но вопрос даже не в том, успешен ли бизнес государственных компаний, а в том, собирается ли государство отвечать по их долгам". 

Статистика:

Внешний долг РФ в январе-сентябре 2007 года увеличился на 38,7% - с $310,6 млрд до $430,9 млрд, такие данные опубликовал Банк России. На фоне снижения задолженность органов госуправления (за 9 месяцев 2007 года уменьшилась на 11,4% - с $44,7 млрд до $39,6 млрд долл.)  продолжает резко расти задолженность прочих секторов экономики перед нерезидентами. Она увеличилась в январе-сентябре 2007 года на $69,7 млрд, или на 43,4% до $230,4 млрд. В то же время совокупный объем Стабилизационного фонда РФ на 1 января 2008 года составил 3 трлн. 849,11 млрд. рублей, что эквивалентно $156,81 млрд.
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