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В       Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О М        Д В И Ж Е Н И И



О ДЕВЯТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СКС
(впечатления участника)

Девятая Конференция Союза Координационных Советов России проходила в Саратове 29-30 марта 2008г. Репортаж об этой конференции и её решения опубликованы на сайте www.ikd.ru. Там же помещена политическая платформа СКС. Кстати, социал-демократической идеологии она не противоречит. 

В листовке «Что такое СКС?», которая распространялась в Саратове, говорится, что «СКС учреждён в июле 2005 г. как непартийное сетевое объединение региональных Советов и центров, координирующих и организовывающих гражданские инициативы и выступления социального протеста». СКС возник «на волне уличных выступлений против монетизации льгот и антисоциальной реформы ЖКХ». «В настоящее время в СКС входят координационные советы и инициативные группы из 27 регионов страны». Лозунг СКС – «Власть – под гражданский контроль».

В Саратове было представлено 15 регионов России и было зарегистрировано чуть более 100 участников Конференции, которые имели самые разные политические взгляды: коммунистические (сталинисты из РКРП-РПК, троцкисты из Революционной рабочей партии и др.), социал-демократические и социалистические (члены и сторонники партий «Справедливая Россия», «Патриоты России», СДПР, Социалистического движения «Вперёд» и др.), либеральные (из «Яблоко», СПС и др.). Многие участники имели неопределённые политические взгляды или их не афишировали. Иногородние участники Конференции на ночлег были размещены на квартирах саратовских активистов.

В первой половине первого дня Конференции, которая проходила в здании, находящемся недалеко от Правительства Саратовской обл., прошло пленарное заседание. На нём выступили К. Клеман (институт «Коллективное действие», Москва), А. Коновал (городской депутат, КС, «Патриоты России», Ижевск), А. Мальцева (КС, РРП, Пермь), И. Пономарёв (депутат Госдумы от Новосибирска по списку партии «Справедливая Россия», Москва), А. Демидов (ИКД, общемосковское движение «Жилищная Солидарность», Москва), Л. Хохряков (Московская обл., КС, РКРП-РПК), Ю. Вобликов (Пенза), Е. Еремеев (КС, Иркутск), Р. Янгиров (КС, Уфа), И. Амбарцева (Союз жителей, Астрахань), Л. Брезгунова (Движение «Народный жилищный форум», Саратов), В. Маслов (Движение по защите и реализации жилищных прав граждан «Солидарность», СДПР, Н. Новгород), В. Калашникова (Киров), а также представители организаций из Омска и Екатеринбурга. 

Говорили в основном о жилищных проблемах: уплотнительной застройке, поджогах домов, незаконных сносах домов и садовых участков, трудностях оформления документов на общее имущество дома, включая земельный участок, проблемах капремонта, передачи домов в управление с фиксацией технического состояния дома, заключения справедливых договоров на обслуживание и управление, монополизации сферы ЖКХ, высоких тарифов на ЖКУ и налогов для гаражных кооперативов, приватизации комнат в общежитиях, выделения социального жилья для сирот, воровства со стороны председателей ЖСК. Говорили также об акциях протеста, судебных процессах, участии в избирательных кампаниях, о подготовке поправок в законодательство, разработке методических материалов, пенсионных и трудовых проблемах, о неполной компенсации льгот, создании юридических консультационных служб, новом порядке финансирования системы образования. Некоторые выступающие (в частности, А. Коновал, Л. Брегунова) отмечали, что в тех случаях, когда оппозиция вырабатывает конструктивные предложения, грамотно оформляет иски в суд и защищает свою позицию и ей удаётся организовать мощное давление на власть, представители власти начинают идти на уступки. 

После пленарного заседания, перед обедом, участники Конференции, выстроившись с транспарантами и флагами в цепочку напротив здания Правительства Саратовской области, провели часовую акцию под лозунгом «Выполняйте вашу Конституцию». 

Вопросы, поднимаемые на пленарном заседании, более подробно обсуждались уже после обеда на секциях. Их было пять: «жилищное самоуправление и уплотнительная застройка», «защита прав жителей общежитий», «пенсионное обеспечение и социальные льготы», «трудовые права и профсоюзное движение», «общественно-политическая жизнь и опыт организации протестных действий в регионах». В рамках первой из перечисленных секций наиболее обстоятельные выступления прозвучали из уст И. Пономарёва, А. Коновала и Е. Еремеева. В частности, Пономарёв проинформировал о решении Верховного Суда в августе 2007г, обязывающего муниципальные власти производить капремонт старых домов, передаваемых в управление частным компаниям или в самоуправление жителям. В связи с этим, а также многочисленными изъянами в законодательстве, депутаты от партии «Справедливая Россия», сказал он, подготовили ряд поправок в ЖК и другие законы, но принятию их тормозит партия «Единая Россия». 

В рамках последней секции ставился вопрос о методах активизации граждан в борьбе за свои права. В связи с этим выступающие отмечали, в частности, необходимость организации совместных акций вне зависимости от политических взглядов. А. Коновал обратил внимание на необходимость изготовления листовок, призывающих на акции, массовым тиражом (не менее 40 тыс. экз.), с указанием номеров телефонов. Со своими предложениями от СДПР и МОО «СоДействие» выступили А. Мальцев и С. Шеболдаев. Автор этих строк предложил выдвинуть требования существенно приблизить власть к народу (она отдалилась в октябре 1993г., когда были распущены районные советы в крупных городах). Был предложен наиболее реальный вариант (в связи с ожидаемым сопротивлением чиновников) реформирования системы местного самоуправления путём выведения Советов общественного самоуправления микрорайонов самими активистами из подчинения районным администрациям, изменения структуры органов территориального общественного самоуправления (разделения Советов ОС на представительный и исполнительный органы), постепенной передачи части функций местного самоуправления (вместе с финансированием) в крупные ТОСы и преобразования их, в конце концов, в полноценные муниципальные образования. Создание небольших избирательных округов для выборов в Советы микрорайонов позволит активизировать жителей для выдвижения и продвижения в местные депутаты наиболее достойных граждан и не потребует больших объёмов финансирования ни избирательных компаний, ни деятельности депутатов, так как свою работу они смогут осуществлять на полуобщественных началах. Однако в итоговых документах это предложение, несмотря на его поддержку некоторыми участниками конференции, не нашло отражения. 

На следующий день были подведены итоги работы Конференции, оглашены выработанные на секциях решения относительно содержания обращений к гражданам, депутатам и требований к властям, планы мероприятий для руководства СКС и КС на местах, рекомендации для жителей. Участниками Конференции были предложены также новые направления работы: проблемы призыва в армию, защита мелких предпринимателей.

На 2008 г. намечено проведение конференций СКС в рамках социальных форумов: в Иркутске, предположительно 7-10 августа, и в С.-Петербурге 13-14 сентября. Принято также решение отправить делегатов на Европейский социальный форум в Мальмё (Швеция) с 18 по 21 сентября 2008 г. и на заседание Европейской подготовительной ассамблеи ЕСФ в Киеве 6-8 июня 2008г.

25.04.08

Владимир Николаевич Маслов, 

член Президиума СДПР, член Президиума МОО «СоДействие»

сопредседатель регионального движения  «Солидарность». 

++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

Движение коммунистической инициативы и современность 

(7 апреля 2008, Информационное сообщение)

В последние дни марта в Ленинграде состоялось совещание ветеранов-участников Движения коммунистической инициативы (ДКИ), инициаторов создания в 1990-91 гг. Российской коммунистической партии в составе КПСС, а после контрреволюционного переворота в августе 1991г. организовавших первые партийные организации Российской коммунистической рабочей партии на местах и собравших Учредительный съезд РКРП в ноябре 1991 г. в Свердловске. Участники совещания в ходе открытого товарищеского обмена мнениями по главным проблемам внутренний и внешней деятельности партии высказались за продолжение непримиримой классовой борьбы с наступлением буржуазии на уровень жизни, демократические права и свободы рабочего класса, всех трудящихся по найму. По их твердому мнению в России нет и не может быть иной, кроме рабочего класса, силы, способной противостоять реакционному, социал-дарвинистскому курсу правящего слоя, готового использовать в любой момент грубое насилие против инакомыслия и борцов с угнетением и эксплуатацией. Ветераны ДКИ высказались за укрепление взаимодействия и сближение позиций со всеми организациями, реально занимающимися рабочим движением, вплоть до организационного единства. 

Отмечено, что при явной смычке либералов и националистов под флагом антикоммунизма, парламентская оппозиция в лице КПРФ дрейфует вправо на позиции еврокоммунизма и западной антисоветской социал-демократии, рискуя выйти из сектора мирового коммунистического и рабочего движения.

Такой дрейф КПРФ обособляет её и толкает к союзу не с коммунистами и организациями рабочего класса, а с партиями, имеющими ярко выраженный правый уклон (ПКРМ, КПУ), и так называемыми внепартийными организациями, что создает вероятность поглощения лево-парламентского фланга проправительственным проектом "Справедливая Россия".

Такая ситуация характерна для партий и избирателей, не освободившихся от парламентских иллюзий, не готовых идти "против течения" капиталистического развития к империалистической глобализации.

Особое внимание участники встречи уделили вопросам взаимодействия с КПРФ в её нынешнем виде, анализу возможностей её выздоровления.

Не отрицая известных положений марксизма-ленинизма о необходимости диалектического сочетания борьбы за демократию с борьбой за социализм, ветераны ДКИ высказались за взвешенное решение вопросов официальной регистрации в качестве политической партии, участвующей в выборах депутатов законодательной власти в недалекой перспективе, связав их прежде всего с реальным ростом влияния РКРП на процессы общественного развития. Конкретные сроки и этапы этого движения должен определить предстоящий съезд партии.

Важным моментом в указанном процессе могло бы стать организационное объединение коммунистических партий России, отвергающих социал-демократическое перерождение и уход с позиций марксизма-ленинизма, отказ от служения делу рабочего класса. В процессе начавшегося сближения позиций этих партий ветераны ДКИ подчеркнули необходимость отстаивания программных положений РКРП, желательность сохранения названия партии, вплоть до использования промежуточных вариантов взаимодействия в виде союза или конфедерации. Ветераны ДКИ рекомендовали секретариату, Политсовету ЦК определенные меры по совершенствованию пропаганды и агитации, укреплению ресурсной базы партии, повышению её устойчивости в условиях давления правящего режима.

Совещание продемонстрировало крепкое организационное и идейное единство основы партии перед предстоящим VI съездом РКРП-РПК.

Пресс-центр ЦК РКРП-РПК

Ленинград

Э  К  О  Л  О  Г  И  Ч  Е  С  К  А  Я     С  Т  Р  А  Н  И  Ц  А

Защитники Карельского перешейка 

объявили похороны и мобилизацию

27 апреля около 300 человек собрались на площади перед Финляндским вокзалом, чтобы выразить свой протест против планомерного уничтожения природы Карельского перешейка и карельского Приладожье. Туристы, альпинисты, скалолазы, байдарочники, велосипедисты, военные реконструкторы, стрэйкболисты, ролевики и просто любители природы были солидарны в одном: если на уровне руководства Ленобласти и Карелии забота о экологии и сохранении окружающей среды не станет основным и безусловным приоритетом текущей политики, то экосистему Приладожья ждет гибель.

Митинг стал началом летнего природоохранного наступления всего "лесного сообщества" Петербурга. В течение ближайших двух недель будет идти массовый сбор подписей под обращение в федеральные и региональные органы власти с требованием воспрепятствовать систематическому уничтожению уникальных природных комплексов Карельского перешейка и Приладожья и принять меры необходимые для защиты их в будущем. Порядка 200 подписей уже были собраны в ходе митинга. Причем одними письмами дело не ограничится. Так, движения "Зеленая Волна" и "Против захвата озер" запускают проект "Народный мониторинг", призванный собрать и зафиксировать информацию об экологических нарушениях на территории Карельского перешейка. Участникам митинга были розданы несколько сотен листовок с формой для описания различных нарушений - водозахватов, рубок леса, свалок в лесах и т.д. Также заполнить анкету можно на сайте www.pomoyka.org Информация будет аккумулироваться, уточнятся и дополняться, а итогом этой работы станет "Карта экологического бедствия Карельского перешейка", которую планируется представить в сентябре-октябре этого года.

Кроме того, с начала лета в Ладожских шхерах начнет работу постоянный волонтерский лагерь по тушению лесных пожаров, к участию в котором приглашаются люди, имеющие опыт туристских походов и выживания в лесу. И это лишь малая часть того, что защитники природы намерены сделать в течение 2008 года. 

Митинг показал, что людей, готовых активно защищать природу, отдавая для этого времени и силы, в городе много.

На площади было установлено более 20 палаток. Рядом стояли их владельцы, облаченные в туристско-альпинистское снаряжение, демонстрируя намерение, в случае уничтожения природы, разбить здесь лагерь навсегда. 

В качестве иллюстрации главного тезиса здесь же, в гробу, был похоронен Карельский перешеек. Символические "чиновники" и "бизнесмены" услужливо забили в крышку последние гвозди - застройка лесов и берегов водоемов, бесконтрольные рубки, помойки и строительство промышленных предприятий.

Организаторы митинга - инициативная группа "Защитим озеро Ястребиное" при Федерации альпинизма, скалолазания и ледолазания СПб, движения "Против захвата озер" и "Зеленая волна" - подробно рассказали участникам о ходе самой известной природоохранной компании последнего времени - борьбе за спасение памятника природы "Озеро Ястребиное" от щебеночных карьеров. Увы, победы, достигнутые защитниками озера, были украдены чиновниками. Охранная зона вокруг Ястребиного, обещанная главами Ленобласти и Карелии еще в августе прошлого года, так и не была создана, а лицензии на горнодобычу, ранее отозванные в связи с недовольством общественности, начали возвращаться к озеру одна за другой.

Заполненный водой фонтан стал хорошей декорацией к другой наболевшей теме - захвату и застройке берегов озер Карельского перешейка. Митингующие окружили фонтан плакатами "Частный берег", "Выход на пляж запрещен", "Типа мое озеро". Точно такие же таблички украшают сейчас берега многих реальных озер. Их нагло и цинично, в нарушение норм Водного Кодекса, перекрывают заборами владельцы элитных коттеджей. Озера "исчезают" со скоростью одна-две виллы в месяц, оставаясь только на карте и на космоснимке! Однако завершить акцию организаторы решили в оптимистичном ключе. Активист "Зеленой Волны", изображавший покойный Карельский перешеек, в конце концов под всеобщее одобрение воскрес, показав, что природа готова дать людям последний шанс сохранить ее!!! 

Координаты организаторов для связи:

Ирина Андрианова Инициативная группа "Защитим озеро Ястребиное" при Федерации альпинизма, скалолазания и ледолазания СПб - координатор ; Движение "Против захвата озер" – координатор Тел. +7-911-964-23-80   andrianova@newmail.ru
Алексей Травин Движение "Зеленая волна" – коодинатор Тел. +7-911-986-14-28 travin@nm.ru
   Ф   А   К   Т   Ы             *          активисту  -  АГИТАТОРУ



Финансовая система США терпит крах

М.Хазин

Золото достигло цены в 1000 долларов за тройскую унцию: В некотором смысле, это знаменательное событие, поскольку оно очень качественно описывает ситуацию, сложившуюся на мировых рынках. Мы достаточно часто ее описывали, но при этом обычно останавливались на каких-то отдельных ее элементах. А сейчас самое время, пусть достаточно  грубыми мазками, но описать ситуацию в целом. 

Капитализм, как глобальная система, возник в XVI веке, после того, как по итогам Реформации в Европе был отменен библейский запрет на ростовщичество, использование ссудного процента. Но главную, имманентную, то есть внутреннюю, неотделимую от его сущности, его проблему сформулировали только в веке XIX. Окончательно это сделал Карл Маркс, и суть его рассуждений сводилась к следующему: есть два основных фактора производства: труд и капитал. В процессе производства частично компенсируется та стоимость, которая была затрачена на собственно процесс производства, но образуется еще и стоимость добавленная. Которая делится между трудом и капиталом неравномерно: большую часть получает капитал. 

Именно этот процесс Маркс назвал эксплуатацией и он, безусловно, имеет место и сегодня, но со времен классического капитализма механизм ее реализации сильно изменился. По двум основным причинам. Во-первых, еще при жизни Маркса, появились частные эмиссионные (центральные) банки. Которые, естественно, начали применять эмиссию для обогащения своих владельцев.  Поскольку в XIX веке деньги еще были привязаны к реальным ценностям (золото, серебро), то это процесс был заметен и регулярно приводил к финансовым катастрофам, из которых наиболее известной была т.н. Великая> депрессия в 30-е годы прошлого века. Поэтому целью банкиров было "оторвать"  зависимость денег от золота, в первую очередь, что и случилось, наконец, в 1971 году, когда США объявили дефолт по доллару, резко снизив его стоимость относительно золота и отказавшись впредь поддерживать "золотой стандарт". 
Во-вторых, в течение 70 лет в мире существовала социалистическая система.
Отметим, что экономически она как раз в 70-е годы выиграла войну у капитализма, но из политических соображений не решилась форсировать победу, что ей дорого обошлось через 20 лет (см. текст "Распад СССР и мировое разделение труда", http://worldcrisis.ru/crisis/188291). Но страх перед СССР и мировым социализмом заставил все-таки капиталистов повышать уровень жизни своего населения. А поскольку это было невозможно экономически, то на это была направлена, частично, разумеется, эмиссия доллара.

Третья причина состояла в том, что "сжигание"  избыточного капитала, возникающего и по причине эксплуатации, и по причине эмиссии, в процессе кризисов перепроизводства стало слишком опасным. И капитализм освоил новые методы. Сначала - империалистический, то есть вывоз капитала. Последним таким образом был <освоен> СССР, в котором к концу 80-х годов доллар стал чуть ли не главной валютой. Но затем и этот способ перестал действовать. И тогда решили, особенно с учетом высокой эмиссии, сжигать избыток капитала путем инфляционного управления экономикой. 

Именно этот метод действовал последние пару десятилетий, но возникла еще одна проблема. Оказалось, что искусственный приток эмиссионных денег в колоссальных масштабах резко перекроил структуру американской и мировой экономки, она оказалась несовместима с жизнью. Грубо говоря, для поддержания современной американской экономики, с ее огромной системой "наукоемкой" промышленности, требуется колоссальный и все время возрастающий объем спроса, который приходится стимулировать эмиссией. На сегодня объем долгов американских домохозяйств составляет около 14 триллионов долларов и растет он со скоростью 10% в год - значительно быстрее всей американской экономики.

И остановить этот рост нельзя, поскольку если упадет спрос, то начнется резкое падение ВВП США, более трех четвертей которой формируется за счет потребительского спроса.

А если учесть, что доллар еще и мировая валюта, если учесть, что те финансовые институты, которые были близки к печатному станку, привыкли получать прибыль от эмиссии и ее прекращение равносильно их гибели - то становится понятно, что системе приходит конец.

Что будет по итогам кризиса - большой вопрос. Нет уверенности, что США, которые привыкли много десятилетий жить за счет эмиссии, смогут безболезненно, без острейших социально-политических катаклизмов, перейти на нормальное экономическое развитие. Нет уверенности, что выживет Евросоюз, который тоже, во многом, сидел на американской эмиссионной игле. Абсолютно очевидно, что вся мировая экономика погрузиться в многодесятилетнюю депрессию, которая будет отличаться от "Великой" только одним обстоятельство - большим масштабом и большей продолжительностью.

Ну и, конечно, деньги: Не вызывает сомнений, что человечеству придется вернуться к материальному стандарту денег. И ничего лучше золота пока не придумано. И по этой причине рост курса золота крайне показателен - то, что мы сегодня наблюдаем - это возврат золота на позиции единой меры стоимости. Знаменательный процесс, ничего нельзя сказать. Я бы даже сказал, исторический.

http://fintimes.ru/18441
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