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14-й СЪЕЗД СДПР (собственная информация)

В связи с отсутствием официального пресс-релиза по итогам 14-го Съезда СДПР редакция вынуждена информировать членов партии и читателей вестника из собственных источников информации.

14-й внеочередной Съезд Социал-демократической партии России (СДПР) прошел 27-28 сентября 2008 года в г. Нижний Новгород.

На Съезде были представлены Воронежская, Казанская, Московская, Мурманская, Нижегородская, Орловская, Санкт-Петербургская, Тамбовская  и Чкаловская организации СДПР.

В повестку дня Съезд внес вопросы:

1. Отчет Президиума Правления СДПР.

2. Информация членов КРК о проделанной работе.

3. О возможности участия СДПР в политической деятельности, ее тактике и стратегии в современных условиях. 

4. Внесение изменений в Программу и Устав СДПР.

5. Выборы руководящих органов СДПР.

6. Разное:

-  об участии СДПР в работе Межрегиональной общественной организации СоДействие;

-  об участии СДПР в подготовке учреждения движения «Социал-демократическая Россия»;

- о позиции партии по итогам военных событий в Южной Осетии.

С докладами по 3-му вопросу повестки дня выступили делегаты: Мальцев А.А., Маслов В.Н., Оболенский А.М. и Шеболдаев С.Б. Решение Съезда об отказе в принятии к рассмотрению всех внесенных делегатами, касающихся данного вопроса проектов документов зафиксировало отсутствие у партии четкой позиции на перспективы своей дальнейшей деятельности.

Единственным содержательным итогом 14-го Съезда можно считать обновление состава руководящих органов СДПР. 

О Ф И Ц И А Л Ь Н Ы Й     О Т Д Е Л

            МАТЕРИАЛЫ    XIV   СЪЕЗДА   С Д П Р


(предоставлены Президиумом Правления СДПР. 

Редакцией исправлены лишь явные опечатки)

Р Е Ш Е Н И Е   №   1

28 сентября 2008 г.                                                                                          г. Нижний Новгород                                        

Обсудив вопрос «О возможностях участия СДПР в политической деятельности, её тактике и стратегии в современных условиях»,  XIV внеочередной  Съезд СДПР решил:

Создать из членов СДПР комиссию по разработке тактики и стратегии партии в составе: Дудченко В.П., Мальцева Н.Р., Маслов В.Н., Немкин В.В., Простов Н.Н.

Реш-14С(1)-СДПР.doc

**************************************************************  

Р Е Ш Е Н И Е   №   2

28 сентября 2008 г.                                                                                          г. Нижний Новгород

В соответствии с итогами тайного рейтингового голосования утвердить избрание руководящих органов СДПР 14-го созыва:

Президиум Правления СДПР:

- Мальцев Андрей Анатольевич;

- Маслов Владимир Николаевич;

- Простов Николай Николаевич.

Правление СДПР:

- Дудченко Виктор Петрович;

- Мальцева Наталья Ростиславовна;

- Немкин Валерий Васильевич;

- Шубный Вячеслав Дмитриевич.

Контрольно-ревизионная комиссия СДПР:

- Самаркин Олег Александрович;

- Сысоев Алексей Николаевич;

- Треушников Валерий Михайлович;

- Шульц Эдуард Олегович.

Реш-14С(2)-СДПР.doc

ТАБЛИЦА 1

Итоги голосования делегатов  14 Съезда СДПР 

по выборам Президиума  Правления СДПР
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Девизы делегатов (Бюллетень под девизом ЛЕНТА признан недействительным)

№ 1 – Лента
№ 5 - Волга
№ 9 – Кактус

№ 2 – Путь
№ 6 – Петр
№ 10 – «Капиприн»

№ 3 – Справедливость
№ 7 – ИНН
№ 11 – Ben Bon

№ 4 – 3-й закон Ньютона
№ 8 – Вперед
№ 12 – Заноза

ТАБЛИЦА 2

Итоги голосования делегатов  14 Съезда СДПР 

по выборам Правления  СДПР
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Девизы делегатов

№ 1 –  Откос
№ 5 - Север
№ 9 –  Фикус

№ 2 – Не пищи
№ 6 – Ben Bon
№ 10 – Помпа

№ 3 –  Путь
№ 7 – НТФЛ
№ 11 – Приехали - УРА

№ 4 – Павел
№ 8 – Свобода
№ 12 – Нет собаки – гавкай сам

ТАБЛИЦА 3

Итоги дополнительного голосования делегатов  14 Съезда СДПР 

по выборам Правления  СДПР
№ девиза
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Девизы делегатов

№ 1 –  ОКАПЕ
№ 5 - Откос
№ 9 –  Верность

№ 2 – Не сморкайтесь в шторку, Вам говорят
№ 6 – Ben Bon
№ 10 – Помпа

№ 3 –  Путь
№ 7 – Крест
№ 11 – Роза

№ 4 – Ухнем - хлопнем
№ 8 – СПРИНТ
№ 12 – Свобода

ТАБЛИЦА 4

Итоги голосования делегатов  14 Съезда СДПР 

по выборам Контрольно-ревизионной Комиссии  СДПР
№ девиза
ФИО 

кандидата
1
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Девизы делегатов

№ 1 – Нашему малому - тельняшку
№ 5 - Дело
№ 9 –  Машина

№ 2 – Помпа
№ 6 – Солидарность
№ 10 – Баланс

№ 3 –  Бублик
№ 7 – Собор
№ 11 – Ревизор

№ 4 – Путь
№ 8 – Ромашка
№ 12 – Ben Bon
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+++++++ 

14-му Съезду СДПР

от делегата

Оболенского Александра Митрофановича
ЗАЯВЛЕНИЕ

Вступив 5 мая 1990 года в партию, я 18 лет делал все возможное, в моих силах, для сохранения ее присутствия в политическом поле России.

Как делегат 14-го Съезда я выполнил свой долг перед товарищами пославшими меня на Съезд и участвовал в его работе до конца.

С сожалением констатирую, что Съезд, признав важность вопроса «О возможности участия СДПР в политической деятельности, ее тактике и стратегии в современных условиях», отказался затем от определения позиции партии по этому ключевому вопросу.

Одновременно высший, по Уставу, руководящий орган партии уклонился от рассмотрения конкретных предложений по восстановлению политических позиций партии на базе судебного решения, обязавшего Министерство юстиции восстановить запись о государственной регистрации СДПР в официальном реестре общественных объединений и серьезной перегруппировки оппозиционных политических сил как следствие установленной партией «Единая Россия» монополии на власть.

Сложившуюся ситуацию расцениваю как окончательный увод партии от практической работы. Участие же в теоретизирующем политическом клубе, особенно при нынешней ситуации в стране, не представляет для меня интереса. 

Вступив в СДПР на ее учредительном Съезде, на Съезде же и делаю заявление, перед его закрытием, о прекращении членства в СДПР.

Это заявление не означает моего отхода от социал-демократических убеждений. Просто я намерен искать форму более эффективного приложения своих знаний и опыта на пользу общества.

Желаю товарищам успеха в дальнейшей деятельности.

г. Нижний Новгород

28 сентября 2008 г.

20 часов 50 минут.

                                                          подпись                            Оболенский А.М.

Заявл-14 Съезду-08-09-28.doc
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ПРОЕКТЫ ДОКУМЕНТОВ   (Внесены делегатами Съезда, но оставлены им без рассмотрения. Напоминаем. что 2 проекта были опубликованы в НСД № 17(356)-08 ) 
ПРОЕКТ резолюции 14-го Съезда  

 (внесен делегатом Оболенским А.М.)

МЕСТО СДПР  

В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ  РОССИИ
Завершившийся избирательный цикл по выборам высших органов власти России убедительно продемонстрировал полную неспособность сил, выступающих с критикой установленных в России политических и экономических порядков, выступить консолидировано, чтобы общими усилиями заставить власть хотя бы считаться со своими требованиями. С другой стороны, прошедшие выборы показали , что общественные силы, одобряющие проводимый политико–экономический курс, сплотились на базе партии «Единая Россия» и, используя достигнутое ранее преимущество в органах власти, выстроили целую систему законодательных, административных и информационных барьеров, гарантирующую им в обозримой временной перспективе сохранение монополии на власть.

Фактически можно констатировать завершение так называемой Перестройки, на​чатой в 1985 году по инициативе М.С. Горбачева, итогом которой стали фундаментальные изменения в политическом строе и экономическом базисе страны. То обстоятельство, что произведены они без юридически значимой санкции народа как признанного Конституци​ей суверена и даже, порой, вопреки его воле, позволяет считать правомерным тезис о со​вершении в стране государственного переворота (некоторые предпочитают термин «контрреволюция»). Инстинкт самосохранения вынуждает часть бывшей партийно​-хозяйственной номенклатуры КПСС, провозгласившую себя новой российской элитой и инициировавшую переворот с конечной целью присвоения общенародной собственности, проводить внешний курс на укрепление российской государственности в сочетании с внутренним курсом на подавление любой общественной активности (ставящей под со​мнение их право на монопольное обладание властью). Как знаковое событие в этом про​цессе расцениваем недавно объявленную реорганизацию Отдела по борьбе с экономиче​скими преступлениями (ОБЭП) МВД РФ в отдел по борьбе с экстремизмом.

Фактический саботаж Министерством юстиции РФ выполнения Судебного ре​шения от 12.10.2004 об отказе в удовлетворении иска Минюста о ликвидации СДПР и Оп​ределения Суда от 28.03.2007г., обязывающего Министерство юстиции восстановить в своем реестре запись за № 27 о государственной регистрации 14.03.1991г. СДПР, не оставляет сомнения в том, что власть России и дальше будет делать все, чтобы исключить участие нашей партии в легальной политической деятельности. В то же время социал​демократическая идеология исключает переход СДПР к насильственным формам воздей​ствия на установленный в России политический режим. В сложившейся ситуации СДПР вынуждена действиями власти искать иные формы реализации своего права на участие в политической жизни страны.

Съезд СДПР подтверждает Программу партии принятую 1О-м Съездом СДПР12.06.2001 как ориентир на отдаленную перспективу, возможную к реализации после восстановления в стране демократических процедур народного волеизъявления.

С целью представления и защиты законных интересов членов партии и сочувст​вующих ее идеологии граждан, на ближайший период времени Съезд одобряет в качестве основы стратегии партии и выработки программы конкретных действий положения, из​ложенные в программно-идеологической работе одного из основателей партии Оболен​ского Александра Митрофановича «К новой оппозиции»:

- не прерывая контактов с существующей властью с целью убеждения ее пред​ставителей в ошибочности принимаемых ими решений и предложения конструктивных альтернатив, сосредоточить интеллектуальный потенциал и ресурсы партии на создании ее членам и сочувствующим - режима максимального благоприятствования в решении различных жизненных проблем, имея целью, в конечном счете, повышение качества их жизни на фоне среднего по стране, создаваемого политикой партии «Единая Россия»;

- по мере роста числа членов партии и других общественных объединений, со​чувствующих ей, а также с участием поддержавших данную стратегию выйти на станов​ление и укрепление внутри страны сообщества граждан, решающих всюду, где это возможно, свои проблемы по собственным правилам и собственными силами более эффек​тивно, чем ныне действующая власть;

Путь «Новой оппозиции» предлагает взамен борьбы с существующей властью за право навязывания своих представлений о лучшем обустройстве жизни - путь здоровой конкуренции с действующей властью за качество жизни не «олигархов, а членов нашей партии и сочувствующих, относящихся к большинству граждан, живущих своим трудом.

Как самостоятельный проект движения в обозначенном направлении мы привет​ствуем учреждение нового общественного движения «Национальная Ассамблея». Рас​смотрев его основополагающие документы, Съезд постановляет одобрить:

- «Хартию Национальной Ассамблеи»;

- «Политическую декларацию Национальной Ассамблеи»;

- «Организационные принципы Национальной Ассамблеи».

Исходя из общих интересов консолидировать усилия на совпадающих направле​ниях работы, Съезд СДПР принимает решение:

- присоединиться к движению «Национальная Ассамблея» (условно);

- создает рабочую группу в составе: Оболенский А.М., Мичурин В.И.,

………. ., ………….. ., …………….. ддя проведения переговоров с руководством «Национальной Ассамблеи»; 

- уполномочивает рабочую группу принять окончательное решение о присоединении СДПР к «Национальной Ассамблее». В случае положительного решения Съезд считает целесообразным делегирировать для непосредственной работы в «Национальной Ассамблее» членов СДПР:

- Мичурина Владимира Игоревича;

- Оболенского Александра Митрофановича; 

- Романова Геннадия Александровича;

- Шульца Эдуарда Олеговича;

- ……………………………

При необходимости увеличить представительство СДПР по согласованию с Пре​зидиумом Совета «НА» Съезд уполномочивает решать вопрос о делегировании новых представителей Президиум (Правление) СДПР.

Съезд особо подчеркивает, что вступление в «Национальную Ассамблею» не означает сворачивания деятельности собственно СДПР в качестве субъекта легальной поли​тики. В качестве приоритетных задач Съезд поручает новому составу Президиума (вари​ант Лумпову А.И.) довести до конца процесс принуждения министерства юстиции к вы​полнению судебного решения о восстановлении записи о государственной регистрации СДПР. Решение этой задачи откроет путь к восстановлению численности партии и созда​нию на базе ее права на участие в официальных выборах союза оппозиционных общест​венных сил. При этом, Съезд не исключает варианта развития партии на принципах фрак​ционной самостоятельности союзников, которые усилиями власти изгнаны с легального политического поля, и поручает Правлению и его Президиуму исходить из этого при проведении с ними переговоров.

Мы исходим из того, что в защите интересов граждан необходимо использовать все легальные возможности, но нельзя становится заложником доброй воли или, даже, на​строения власть имущих. Именно поэтому СДПР провозглашает в качестве приоритета своей деятельности курс на практическое решение задач, в том числе и чисто бытового уровня, в интересах, прежде всего своих членов и сторонников, на постепенную органи​зацию их в саморегулируемую часть общества. В конце концов в ней окажется подавляю​щее большинство сограждан, если мы действительно будем работать в их повседневных интересах, а не просить власть авансом за красивые обещания. Лозунгом партийной рабо​ты Съезд утверждает «ОТ АГИТАЦИИ ИДЕЕЙ К АГИТАЦИИ ДЕЛОМ».

*********************************************************************************** 

ПРОЕКТ постановления 14-го Съезда  

 (внесен делегатом Шеболдаевым С.Б.)

О ЗАДАЧАХ, СОСТАВЕ И ПОРЯДКЕ РАБОТЫ ПРАВЛЕНИЯ СДПР

Учитывая серьезные изменения в статусе партии, ее материальных и организационных возможностях, Съезд считает необходимым сосредоточить работу будущего Правления на реализации практических социально и политически значимых проектов, направленных на повышение уровня, защитц прав малообеспеченных слоев народа.

Съезд поручает Правлению до 1 ноября 2009 г. сформировать перечень таких проектов по предложениям –территориальных организаций, членов партии, из иных источников; определить приоритетность и порядок реализации, включая исполнителей и сроки исполнения этапов.

Представляемые в Правление проекты должны содержать :

1. Краткую (на полторы – две страницы) пояснительную записку;

2. План оеализации.

3. Необходимые инструменты (листовки, анкеты, методические материалы) и технологию их использования.

Приоритетные проекты поддлежат реализации всеми Территориальными организациями и членами СДПР.

В связи с существенным усложнением условий партийной деятельности, Съезд в качестве временной меры устанавливает состав Правления, включая Президиум, в количестве … человек. Для обеспечения бесперебойной работы Правления Съезд признает обязательным условием оснащенность всех членов Правления надежной, регулярной электронной почтой и постоянно работающими мобильными телефонами.

*****************************************************************************

ПРОЕКТ постановления 14-го Съезда  

 (внесен делегатом Оболенским А.М.)

Об организационно-финансовой деятельности СДПР

Съезд СДПР отмечает, что возможности реализации гражданами своего конституционного права на участие в общественно-политической жизни страны продолжают последовательно уменьшаться. Помимо процедурных (законодательных) ограничений, которыми партия «Единая Россия» обеспечила себе монополию на власть, проводимая ее членами политика создает все новые материальные трудности,  лишая общественные организации всех завоеванных на рубеже 90-х льгот и свобод, вплоть до приравнивания в законодательстве независимой общественно-​политической деятельности и даже просто критики в адрес органов власти к экстремизму, организуя провокации уголовное преследование против гражданских активистов. В стране вновь растет число политических заключенных.

Исходя из необходимости продолжать организованную политическую деятельность в статусе политической партии, Съезд постановляет: 

1. Обязать вновь избранный состав Президиума Правления до конца 2008 года довести

до конца процесс по принуждению Минюста к выполнению судебного решения о восстановлении в реестре общественных объединений записи о государственной регистрации СДПР 14.03.1991 г.

1.1. 0добрить в качестве основы дпя переговоров с представителями Минюста проект протокола о порядке исполнения судебного решения в редакции от 10.01.2008

2. Президиуму Правления в срок до 01.01.09 разработать и представить на утверждение Правления концепцию восстановления численности партии до предписанных законодательством параметров и с учетом достигнутого с Минюстиом соглашения.

2.1. При разработке концепции восстановления партии Съезд считает допустимым привлечение иных общественных организаций на условиях фракционного решения вопросов общей деятельности и сохранения полной самостоятельности в иных вопросах.

З. Обязать руководителей ТО и РО обеспечивать передачу членских взносов в Правление СДПР регулярно, раз в квартал.

4. При избрании членов Президиума и Правления исходить из необходимости курирования каждым конкретного проекта, направленного на улучшение жизни граждан.

О Ф И Ц И А Л Ь Н Ы Й     О Т Д Е Л

                  В     П Р А В Л Е Н И И     С Д П Р



На состоявшемся 28.09.2008г. заседании вновь избранного Правления СДПР Мальцева Наталья Ростиславовна избрана ответственным секретарём СДПР, Дудченко Виктор Петрович утверждён ответственным редактором сайта СДПР, Оболенский Александр Митрофанович утверждён редактором НСД.

  В межрегиональной                       

  общественной организации

« СоДействие »

РЕШЕНИЕ №  32- 1  Правления МОО «СоДействие»

Об утверждении отчета о финансовой деятельности за 2007 год.
Рассмотрев информацию Председателя Правления об итогах финансовой деятельности МОО СоДействие в 2007 году , Правление РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет о финансовой деятельности МОО СоДействие в 2007 году с положительным сальдо в девять тысяч сто сорок пять рублей 74 копейки.

                  г. Нижний Новгород                                  29  сентября 2008 г. 

ооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооо 

РЕШЕНИЕ №  32- 2  Правления МОО «СоДействие»

О ходе 5-й Конференции МОО СоДействие

Рассмотрев информацию Председателя Правления Оболенского А.М. об участии структурных  подразделений СоДействия в 5-й Конференции и Правление РЕШИЛО:

1. Утвердить форму бюллетеня для тайного голосования (прилагается)

г. Нижний Новгород                          29  сентября 2008 г.

ооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооооо 

РЕШЕНИЕ №  32- 3  Правления МОО «СоДействие»

О практической работе МОО СоДействие 

в современных условиях.

Обсудив предложения  Председателя Правления А.М. Оболенского, Правление ПЕШИЛО:

1. Считать приоритетным в работе Правления сбор и систематизацию практических социально и политически значимых проектов, направленных на повышение уровня жизни, защиту прав малообеспеченных слоев народа и содействие в их реализации.

2. В целях активизации практической работы организации рекомендовать Правлению следующего созыва рассмотреть вопрос о переносе штаб-квартиры СоДействия из Орла в Москву.

3. Считать возможным вступление МОО СоДействие в «Национальную Ассамблею» и поручить провести предварительные переговоры по этому вопросу членам Правления Оболенскому А.М. и Шеболдаеву С.Б.

г. Нижний Новгород                                        29 сентября 2008 г.

В       Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О М        Д В И Ж Е Н И И



29.09.2008 в 11:18  новости «Аргументы и факты» (интеренет)

Горбачев создает новую партию.

Соучредителем станет банкир Александр Лебедев.

Экс-президент СССР Михаил Горбачев совместно с банкиром Александром Лебедевым  планирует создать новую политическую партию. Об этом заявил журналистам са Лебедев. Предварительно, новая партия получит название : « Независимая демократическая партия России».

В «Союзе социал-демократов», который сейчас возглавляет Горбачев, эту информацию подтвердили. Заместитель председателя Горбачева Михаил Кузнецов заявил также, что партия может бороться за места в парламенте на следующих выборах в 2011 году, сообщает Газета.ru.

++++++++

Александр Митрофанович что вы думаете про новую партию создаваемую Горбачёвым? Может есть смысл их присоединить к нам?

                                                                                читатель НСД

+++++++++

Ответ читателю

Что я думаю о новой партии создаваемой Горбачёвым? Информации, конечно, маловато, чтобы делать серьезные выводы. В первом приближении обращает на себя внимание следующее. 

1. И Горбачев, и Кузнецов, и, думаю, Лебедев знают о существовании нашей СДПР. Никаких попыток установить с нами контакт они не предприняли. Следовательно, для этого у них есть основания. Не исключаю, что таким основанием может быть заказ «Кремля» на смену вывески. Заметьте, они отказываются от демонстрации социал-демократической ориентации своего нового образования, заявляя его общедемократическим. Причин для такого «заказа Кремля» может быть несколько. Одна  из них, - возможное создание противовеса на общедемократическом поле наметившейся в лице «Национальной Ассамблеи» консолидации сил принципиальной оппозиции.  Это очень неприятное для нынешнего политического режима начинание при грамотном его развитии может стать центром притяжения для всех разумных граждан недовольных установленными у нас политическими порядками.  Умные головы в «Кремле» есть и вполне возможно запланировано типичное  создание ложной цели. Второй причиной «заказа» может быть необходимость создания для нового Президента массовой политической опоры в обществе. «Единая Россия» находится под контролем Путина, а он, весьма вероятно, лелеет планы возвращения в президентское кресло в 2012 году. Само собой разумеется, что действующий Президент не прочь был бы остаться на второй срок и для этого должен уже сейчас готовить базу общественной поддержки. Приведенные два варианта не исчерпывают возможных  мотиваций «Кремля»  для перетасовки партийного политического пасьянса, так сказать, второго плана. 

2. Попытка создать партию с использованием имени Горбачева уже предпринималась. Кстати,  в мае 2001 года сам Михаил Сергеевич прямо заявил, что «заказ» на создание единой социал-демократической партии был им  получен из Кремля и к концу года он будет выполнен. Действительно, в октябре было провозглашено учреждение СДПР с бесцеремонным присвоением имени уже существующей партии. Чем кончилась эта попытка известно. Судебной ликвидацией в 2007 году по «разнарядке» администрации Президента. Сейчас вновь заявляется о намерении создать новую партию на союзе денег (Лебедев) и известности (Горбачев). Схема прошлая, не только в этом отношении, но и в части контролируемости из кремля. Оба вероятных лидера предполагаемой новой партии делом уже продемонстрировали лояльность и послушность Власти. 

Уже изложенного достаточно, чтобы признать - ставить вопрос о присоединении их к СДПР в этих условиях бесполезно. Может рассматриваться лишь обратный вариант растворения остатков партии в новом образовании. Но решать это будет уже новое руководство избранное 14-м Съездом партии в Нижнем Новгороде. 

Искренне уважающий Вас,                                                 А.М. Оболенский 

М    Н    Е    Н    И    Е   !



Членам Социал-демократической партии Российской Федерации

Уважаемые товарищи!

Перед закрытием 14-го Съезда СДПР я огласил перед делегатами заявление о выходе из нашей партии. 

!8 лет мы с вами прошли плечом к плечу по непроторенной дороге независимой политической деятельности, стараясь объединить свои усилия в рамках созданной по зову сердца Социал-демократической партии России.

Создавались и лопались вокруг, как мыльные пузыри, всё новые социал-демократические проекты. А наша СДПР жила.

Мы ссорились и мирились, совершали ошибки и вместе радовались редким успехам и все более привязывались к нашей партии, которая давно стала для нас дорога наравне с любимыми детьми. 

Официальное заявление Съезду сделано.

Но сердце требует объяснить прежде всего вам, соратникам, почему же, оставив в  партии часть своей жизни, ухожу.

 Причин, пожалуй, две – вне партии и внутри неё.

Все мы прочувствовали на своем опыте, как последовательно и не в лучшую сторону менялись возможности реализации гражданами своего конституционного права на участие в политической жизни страны.

Особенно этот процесс ускорился в 2004-2006 годах. Апофеозом же стал тандем парламентско-президентских выборов 2007 – 2008 года. 

В конце апреля была закончена работа «Рубикон», в которой осмысление реалий современной политической жизни в России привело  меня к неутешительному выводу – в обозримой временной перспективе занятие легальной политической деятельностью в форме партий процедурно (ограничения законодательством) и экономически возможно только под контролем «Единой России». Эта сфера деятельности оказалась примерно в том же состоянии, как во времена расцвета всевластия КПСС. Демократические завоевания рубежа 80-х – 90-х мы не смогли сохранить.

Признав эту горькую истину, внутренне уже тогда был готов вновь стать беспартийным, чтобы не растрачивать время и силы в попытках преодолеть все новые «рогатки», выставляемые единороссами (они, ведь, контролируя закон, всегда будут на полшага впереди). А искать иные формы защиты экономических, социальных, политических и культурных интересов той части общества, к которой принадлежу сам. Об этом и  написал откровенно в заключении упомянутого цикла статей. В них же наметился и путь дальнейшего приложения гражданской активности и ответственности для тех, кому совесть и убеждения ни при каких условиях не позволят смириться с порядками и образом жизни, навязанными нам силой.

От решительного шага удерживал лишь долг выполнения  обязанностей члена КРК СДПР, которые были взяты на себя на предыдущем Съезде. Однако в последующие месяцы забрезжила надежда найти возможность конструктивного применения СДПР, как сложившегося коллектива с традициями и культурой компромисса,  для развития  того направления оппозиции, которое обозначилось при работе над «Рубиконом» (позднее изложено в более сжатом и систематизированном виде в статье «К новой оппозиции»; см. НСД-13П-08).

17 мая было проведено учреждение нового типа общественного объединения «Национальная Ассамблея». Нового, потому что в нём целью объединения заявлено не навязывание остальным своего видения оптимального обустройства общества, а поиск алгоритма мирного сосуществования его частей, придерживающихся разных, порой прямо противоположных, взглядов. С планом возрождения СДПР на этом новом направлении политической деятельности я ехал на 14-й Съезд. Вежливо выслушав мой доклад, его «большинство» уклонилось от обсуждения и отказалось рассматривать внесенные по нему два проекта Постановлений, применив классический бюрократический прием направления всех конструктивных предложений в наспех созданную комиссию.  Рухнула последняя надежда воспользоваться преимуществом правового положения партии и перегруппировкой сил, выбитых «Единой Россией» из легального политического пространства.

Вторая причина лежит внутри партии. В период 2001 – 2004 годов, пока партия вела тяжелую борьбу за существование против попыток Минюста ликвидировать её в судебном порядке, и её практическая деятельность была почти заморожена, в наших рядах наблюдалось относительное единство. С конца 2004 года, после успешного завершения судебного процесса, появились основания для активизации коалиционной политики, поиску союзников и партнеров, и был взят курс на восстановление политических позиций СДПР. Уже на этом этапе стали проявляться разногласия   в оценке дальнейших действий. 

Одна часть наших товарищей считала приоритетной задачей практическую работу с самыми разными политическими структурами и общественными организациями. Для другой высшей ценностью являлась  идейная непорочность, а к потенциальным партнерам выдвигали требования обязательной идейной близости. В конце 2006 года расхождения в подходах вылились в открытое публичное противостояние  двух групп в руководящих органах партии. Поскольку изоляционистский курс находил поддержку лишь не более 1/3 членов Правления, меньшинство предприняло информационную  атаку на Президиум Правления и меня как его Председателя, с целью дискредитации (для уравновешивания позиций). Первая открытая попытка перехватить рычаги управления партией была предпринята на 13 Съезде в сентябре 2007 года. Кончилась она избранием недееспособного Президиума и блокированием  работы партии на год.

Однако, как показал ход 14-го Съезда, среди внутренней оппозиции прежнему курсу партии нашелся человек (возможно не один), с помощью интриги и сговора обеспечивший своим сторонникам временный перевес на Съезде в 2/3 голосов. Именно временный, ситуативный перевес, поскольку не думаю, что все составившие «большинство» Съезда делегаты осознанно поддержали курс на сохранение её фактически в качестве дискуссионного клуба.

В итоге все руководящие органы партии заполнены сторонниками курса на самоизоляцию и превращение теоретических изысканий в самоцель. На этот раз «переворот» удался.

Оставалось выбирать между продолжением борьбы методами, которые считаю недопустимыми и выходом из партии. Я выбрал второе. Выбрал, чтобы освободить время и силы для практической работы и не тратить их на борьбу со своими яростными оппонентами, которых еще вчера считал товарищами. Да и, честно говоря, чисто по человечески надоело быть мишенью низкопробных нападок и вымыслов. Конечно, жалко оставлять дело, в которое вложено столько сил. Но и мои бывшие товарищи также имеют основания считать его своим. Кто-то должен был уступить, чтобы во внутренних разборках не загубить партию окончательно. Ну а новому руководству партии, как принято говорить, попутного ветра в паруса.

И последнее. Попытаюсь ответить на естественный вопрос тех членов партии, кто считал меня без кавычек своим лидером. Каждый из вас, естественно, сам решит вопрос оставаться ему в партии или нет. Но я бы советовал не спешить. Лучше займитесь налаживанием практической работы в своих интересах и для пользы сограждан и укрепляйте на этом пути свои  территориальные организации. В этом можете всегда рассчитывать на мой добрый совет и посильное участие. А форму работы мы найдем. 

Одним словом, не прощаюсь я с вами, друзья.  

г. Москва, 01 октября 2008 г.

                                                               подпись                            Оболенский А.М.
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Председателю Президиума Правления СДПР

Маслову В.Н.

от  Редактора НСД 

Оболенского А. М.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Настоящим информирую, что в связи с моим выходом из партии считаю недопустимым для себя продолжение редактирования бюллетеня «Новости социал-демократии», который является официальным изданием органов руководства Социал-демократической партией.

Да и чисто по человечески, считаю, было бы неэтично редактировать издание партии, с руководящим составом которой стали выявляться все более серьезные расхождения во взглядах на цели, задачи и даже методы внутрипартийной жизни СДПР. 

В свете изложенного прошу Правление СДПР рассмотреть вопрос о новом редакторе  НСД. Со своей стороны обязуюсь выпустить еще один номер издания (18-й за 2008 год), чтобы полностью закрыть график выхода по состоянию на 01.10.08. В нем же будет опубликован отчет – обзор деятельности НСД за период моей работы на посту Редактора.

г. Москва

30 сентября 2008 г.                            подпись          Оболенский А.М.

    Заявл-Презид-СДПР-08-09-30.doc
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ОТЧЕТ  РЕДАКТОРА

о работе в 2000 –2008 годах.

В роли редактора, с 1 января 2000 года, мной подготовлено 210 выпусков НСД (№№ 147-347). Периодичность издания,  раз в две недели, выдержана полностью. А в 2006 году, даже, было выпущено 25 номеров.  Типовой объем номера составлял 8 страниц. Однако, в зависимости от объема имеющегося в портфеле редакции материала,  допускались его колебания в пределах от 4 до 20 страниц.

За это же время в виде 41 приложения к НСД были изданы более крупные работы аналитического и теоретического характера. Заслуженный интерес у читателей вызвала инициатива по изданию приложением к НСД «Литературно-публицистического альманаха».

Принципом редакционной политики было предоставление страниц внутрипартийного издания для изложения любых точек зрения членов партии и СоДействия без их сокращения и правки.  

Второй задачей ставилось доведение до членов партии объективной информации о событиях в политической жизни общества, которые не находили должного освещения в центральных СМИ. За эти годы привычными стали такие рубрики нашего бюллетеня, как « в демократическом движении», «в профсоюзном движении», «факты – активисту, агитатору», «есть идея», «мнение», «вести из регионов» и другие.

И конечно главной задачей НСД являлась публикация в рубрике «официальный отдел» всех решений и публичных заявлений руководящих органов партии. Съездам партии и ключевым пленумам Правления посвящались целые специальные выпуски. 

Одним словом, мы стремились к тому, чтобы НСД был не только главным источником информации о внутрипартийной жизни, но и был интересен для читателей за пределами партии, выполнял роль проводника и агитатора наших идей и взглядов.

С 2002 года на страницах НСД публиковалась также информация о работе общественной организации «СоДействие», в учреждении которой СДПР участвовала в статусе коллективного члена.

В 2005 году с участием А.А. Мальцева и В.И. Чистяковой была подготовлена электронная версия сборника НСД  за 2000  -2005 годы, снабженная библиографией и поисковым аппаратом.   

С 2006 года НСД стал выходить в двух видах: бумажный в виде брошюры формата А5 и электронный, для распространения в интернете, формата А4.

Считаю своим долгом поблагодарить всех авторов и товарищей, кто помогал на отдельных этапах почти 8-летнего пути в регулярном выпуске нашего издания.

+++++++++++++++ 

ЧИТАТЕЛЯМ   Н С Д 

Дорогие друзья!

Вы держите в руках последний номер бюллетеня «Новости социал-демократии» подготовленный и подписанный мной в должности его редактора.

Следующий номер будет уже другим. 

Возможно, новый редактор сменит даже его облик. А уж изменение стиля издания можно гарантировать. Это вполне естественно. Ведь он будет исходить из собственных представлений о цели издания, стиле подачи материала, добре и зле, наконец.

Прощаясь с Вами, считаю себя обязанным принести извинения, если ненароком несправедливо задел или обидел кого либо через печатное слово за почти 8 лет нашего общения. Были, чего греха таить, недовольные. Наверняка не все удавалось на этом долгом пути. Но честно старался быть объективным и сделать редактируемое издание интересным всем нам и полезным для партии в целом.  

А новому редактору, от всего сердца, желаю справиться с возложенной на себя задачей лучше, чем это удавалось мне.

Искренне Ваш,  А.М. Оболенский
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